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１ 回答者の基本属性 

（１）調査票の回答者 

図表2-1  

 

 

 

 

 

 

 

（２）性別 

図表2-2  

 

 

 

 

 

 

 

（３）年齢 

図表2-3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.4

2.8
0.0

4.8

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

本人（代筆可） 家族 その他 無回答

46.9

45.0

53.0

53.5

0.1

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

男性 女性 無回答

34.0 

25.9 

21.2 

12.6 

4.9 

1.3 

0.0 

31.8

28.2

20.9

12.1

4.5

0.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40%

65歳～69歳

70歳～74歳

75歳～79歳

80歳～84歳

85歳～89歳

90歳以上

無回答
平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522
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（４）居住区 

図表2-4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）介護保険料段階 

図表2-5  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.8 

12.3 

13.4 

13.8 

15.6 

14.1 

14.1 

0.0 

15.7

12.4

14

12.5

16

14.9

12.7

1.7

0% 5% 10% 15% 20%

川崎区

幸区

中原区

高津区

宮前区

多摩区

麻生区

無回答 平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

2.9 

9.9 

5.1 

5.6 

15.0 

12.0 

12.8 

12.2 

9.9 

3.5 

4.5 

2.1 

1.4 

2.3 

0.7 

0% 5% 10% 15% 20%

第１段階

第２段階

第３段階

第４段階

第５段階

第６段階

第７段階

第８段階

第９段階

第10段階

第11段階

第12段階

第13段階

第14段階

不明

平成28年度 n=16,600
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２ 家族の状況 

問３ あなたのご家族の状況についておうかがいします。（１つに○） 

▶ 「夫婦世帯」が４割を超え、「子や孫などと同居」は約３割である 

図表2-6  

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「一人暮らし高齢者」は市内南部での割合が比較的高い 

図表2-7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.1

15.3

42.1

43.5

30.6

34.9

6.9

4.6

3.4

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

一人暮らし

高齢者

夫婦世帯

（本人とその

配偶者のみ）

子や孫

などと同居

その他の世帯 無回答

20.9

18.4

17.6

16.7

15.6

16.8

13.2

34.8

38.7

38.7

41.9

46.9

43.7

50.2

32.8

32.5

31.3

31.8

28.6

29.6

27.5

7.9

6.3

8.6

6.7

5.7

6.5

6.6

3.6

4.1

3.8

2.9

3.2

3.4

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

17.1

16.2

16.1

17.2

20.8

18.6

16.9

42.1

42.7

45.1

43.9

37.9

30.7

20.1

30.6

29.3

29.3

29.2

32.8

40.1

54.8

6.9

9.5

6.2

5.7

4.4

4.9

5.5

3.4

2.3

3.3

4.0

4.1

5.7

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

一人暮らし

高齢者

夫婦世帯

（本人とその

配偶者のみ）

子や孫

などと同居

その他の世帯 無回答

年 
 

齢 

居
住
区 
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問４ あなたの同居の家族の中には、身のまわりの手助けや見守りを必要とする人がいます

か。（主なもの１つに○） 

図表2-8 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 身のまわりの手助けや見守りを必要とする人が「いる」人の内訳は「自分の配偶者」

が最も多い 

図表2-9 「いる」人の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分（本人）

の配偶者

65.0%自分（本人）

の父や母

9.7%

配偶者の

父や母

7.4%

その他

17.9%

n=2,515

平成28年度

15.2

16.6

77.9

74.2

6.9

9.2

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

いる いない 無回答

15.2

16.2

16.3

16.2

15.3

13.6

15.6

13.2

77.9

76.1

75.2

75.9

79.0

80.2

77.8

81.1

6.9

7.7

8.5

7.9

5.7

6.2

6.6

5.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

いる いない 無回答

居
住
区 
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問４-１ 手助けや見守りを必要とする方は、介護保険の認定を受けていますか。（１つに○） 

▶ 手助け等を必要とする方が介護保険の認定を「受けている」割合は４割弱である 
 

図表2-11  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-２ あなたが主に手助けや見守りをしていますか。（１つに○） 

▶ 半数以上の人が「している」と回答している 

図表2-12  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 住まいについて 

問５ あなたの現在のお住まいは次のどれですか。（１つに○） 

▶ 「持ち家・一戸建て」が最も多く、５割を超える 

図表2-13   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.2

39.0

52.2

55.5

8.6

5.5

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=2,515

平成25年度 n=420

受けている 受けていない 無回答

56.3

60.5

36.5

35.5

7.1

4.0

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=2,515

平成25年度 n=420

している していない 無回答

53.1

57.3

25.1

22.5

1.5

1.6

17.1

15.7

2.0

1.1

1.2

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

持ち家・

一戸建て

持ち家・

集合住宅

借家・

一戸建て

借家・

集合住宅

その他 無回答
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▶ 「借家」は一人暮らし高齢者に多く、保険料段階が第１段階の人の割合が高い 

図表2-14  単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

持
ち
家
・
一
戸
建
て 

持
ち
家
・
集
合
住
宅 

借
家
・
一
戸
建
て 

借
家
・
集
合
住
宅 

そ
の
他 

無
回
答 

「
持
ち
家
」 

「
借
家
」 

全  体 16,600 53.1 25.1 1.5 17.1 2.0 1.2 78.2 18.6

性

別 

男  性 7,785 51.8 25.5 1.7 18.0 2.0 1.0 77.3 19.7

女  性 8,803 54.2 24.7 1.4 16.4 2.1 1.3 78.9 17.8

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 47.2 31.1 1.5 18.0 1.5 0.7 78.3 19.5

70～74歳 4,295 51.7 25.7 1.7 17.9 1.8 1.2 77.4 19.6

75～79歳 3,526 54.5 23.2 1.6 16.9 2.5 1.4 77.7 18.5

80～84歳 2,086 62.8 16.3 1.2 15.4 2.7 1.6 79.1 16.6

85～89歳 818 64.3 13.6 1.6 14.2 3.8 2.6 77.9 15.8

90歳以上 219 74.4 12.3 1.4 8.7 1.4 1.8 86.7 11.1

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 2,836 29.7 22.5 2.1 39.6 4.4 1.7 52.2 41.7

夫婦世帯 6,985 52.9 30.0 1.1 13.9 1.3 0.8 82.9 15.0

子や孫などと同居 5,073 64.9 21.6 1.5 10.1 1.0 0.9 86.5 11.6

その他の世帯 1,148 59.2 21.0 1.7 11.4 5.3 1.3 80.2 13.1

保
険
料
段
階 

第１段階 474 1.5 0.8 5.5 79.3 9.5 3.4 2.3 84.8

第２段階 1,646 48.4 18.4 2.8 25.2 3.5 1.8 66.8 28.0

第３段階 848 46.3 20.4 2.2 25.8 3.4 1.8 66.7 28.0

第４段階 923 40.1 22.1 2.0 31.7 2.8 1.3 62.2 33.7

第５段階 2,492 58.7 26.1 1.2 11.9 1.2 0.9 84.8 14.1

第６段階 1,997 60.1 25.6 1.2 10.0 2.0 1.1 85.7 11.2

第７段階 2,129 48.3 26.0 1.5 21.1 2.1 0.9 74.3 22.6

第８段階 2,028 58.5 24.6 1.0 13.4 1.5 0.9 83.1 14.4

第９段階 1,649 57.7 29.7 0.7 10.2 0.8 0.8 87.4 10.9

第 10段階 586 55.6 32.9 1.0 8.5 0.9 1.0 88.5 9.5

第 11段階 740 58.8 33.2 0.8 5.8 0.5 0.8 92.0 6.6

第 12段階 352 55.7 35.5 0.9 4.8 2.0 1.1 91.2 5.7

第 13段階 230 63.0 30.4 0.9 3.9 0.9 0.9 93.4 4.8

第 14段階 382 62.6 28.0 1.3 5.2 0.8 2.1 90.6 6.5

居
住
区 

川崎区 2,788 52.4 22.1 1.8 19.1 2.9 1.6 74.5 20.9

幸区 2,039 46.1 25.3 1.2 23.1 2.7 1.5 71.4 24.3

中原区 2,226 54.0 25.7 1.7 15.8 1.5 1.3 79.7 17.5

高津区 2,290 48.4 26.2 1.7 20.0 2.7 1.0 74.6 21.7

宮前区 2,586 50.4 30.0 1.1 15.9 1.6 1.0 80.4 17.0

多摩区 2,333 56.3 24.2 1.5 15.3 1.7 1.0 80.5 16.8

麻生区 2,333 63.4 22.1 1.6 11.1 1.1 0.7 85.5 12.7

※「持ち家」＝「持ち家・一戸建て」＋「持ち家・集合住宅」 

 「借家」＝「借家・一戸建て」＋「借家・集合住宅」  
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問６ 現在のお住まいで、使いにくいところはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 要介護・要支援認定を受けていない場合でも、約３割の人は「使いにくいところがあ

る」と回答している 

図表2-15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「使いにくいところがある」＝100％-「特にない」-「無回答」 

 

図表2-16 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

階
段 

浴
そ
う
・
浴
室 

ト
イ
レ 

台
所 

玄
関 

洗
面
所 

居
室 

廊
下 

「
使
い
に
く
い

と
こ
ろ
が
あ
る
」

全  体 16,600 13.1 10.9 6.0 5.8 5.3 4.0 3.4 1.4 30.8

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 11.7 11.2 6.1 7.0 5.2 4.8 3.9 1.4 30.3

70～74歳 4,295 12.5 10.8 6.0 5.7 5.6 4.0 3.3 1.3 30.5

75～79歳 3,526 13.6 10.7 5.9 5.0 5.0 3.7 3.2 1.4 30.7

80～84歳 2,086 16.5 11.1 6.5 5.4 5.7 3.4 3.2 1.5 33.7

85～89歳 818 14.7 8.6 4.4 3.2 5.1 2.4 1.5 1.2 29.2

90歳以上 219 14.6 14.6 6.4 2.3 5.0 1.4 1.4 1.4 28.8

住
居
の
種
類 

持ち家・一戸建て 8,811 16.2 9.3 5.2 4.8 5.9 3.3 3.1 1.6 30.1

持ち家・集合住宅 4,160 8.1 8.4 5.0 4.5 3.3 3.0 2.5 1.3 24.7

借家・一戸建て 252 14.7 16.7 11.1 13.9 7.5 7.5 6.0 2.0 42.1

借家・集合住宅 2,840 11.4 19.3 9.7 10.2 6.5 7.3 5.2 0.9 41.7

その他 339 12.4 12.7 6.5 5.6 7.1 6.8 5.3 1.2 35.7

※「その他」「特にない」「無回答」は掲載を省略 

※「使いにくいところがある」＝100％-「特にない」-「無回答」  

13.1 

10.9 

6.0 

5.8 

5.3 

4.0 

3.4 

1.4 

3.1 

65.3 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

階段

浴そう・浴室

トイレ

台所

玄関

洗面所

居室

廊下

その他

特にない

無回答 n=16,600

平成28年度 平成25年度 

11.6 

10.0 

6.0 

5.2 

4.6 

3.9 

2.1 

1.3 

2.0 

67.8 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80%

n=2,522

「使いにくい

ところがある」

30.8％

「使いにくい

ところがある」 

27.0％ 
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４ 日常生活について 

問７ あなたは、現在の生活に「はり」や「楽しみ」を感じていますか。（１つに○） 

▶ 生活にはりや楽しみを「感じている」と回答した人は 8.6 ポイント増加している 

図表2-17  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「感じている」＝「とても感じる」＋「まあ感じる」 

 

 

  

16.0

16.7

27.7

18.4

45.0

51.7

8.3

9.3

2.0

2.1

1.1

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

とても感じる まあ感じる 普通 あまり

感じない

まったく

感じない

無回答

「感じている」

43.7％ 

35.1％ 



第２章 一般高齢者調査 

 19 平成 28 年度 川崎市高齢者実態調査報告書 

▶ 仕事をしている人や健康状態が良い人ほど、生活にはりや楽しみを「感じている」割

合が高い 

図表2-18 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

と
て
も
感
じ
る 

ま
あ
感
じ
る 

普
通 

あ
ま
り
感
じ
な
い 

ま
っ
た
く
感
じ
な

い 「
感
じ
て
い
る
」 

「
感
じ
て
い
な

い
」 

全  体 16,600 16.0 27.7 45.0 8.3 2.0 43.7 10.3

性
別 

男  性 7,785 14.2 27.4 46.1 9.0 2.2 41.6 11.2

女  性 8,803 17.7 27.9 44.0 7.6 1.8 45.6 9.4

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 17.2 31.0 41.2 8.2 1.9 48.2 10.1

70～74歳 4,295 17.8 28.0 43.0 7.9 2.2 45.8 10.1

75～79歳 3,526 15.1 26.5 47.1 8.3 1.9 41.6 10.2

80～84歳 2,086 13.7 23.3 51.2 8.2 1.7 37.0 9.9

85～89歳 818 9.7 21.3 53.9 10.0 2.6 31.0 12.6

90歳以上 219 14.2 18.3 54.3 10.5 1.8 32.5 12.3

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 2,836 13.6 22.9 46.7 12.0 3.5 36.5 15.5

夫婦世帯 6,985 17.3 30.1 42.9 7.3 1.5 47.4 8.8

子や孫などと同居 5,073 16.1 27.6 46.6 7.2 1.6 43.7 8.8

その他の世帯 1,148 14.0 26.0 47.0 9.2 2.7 40.0 11.9

保
険
料
段
階 

第１段階 474 4.6 9.3 52.3 22.2 9.3 13.9 31.5

第２段階 1,646 14.2 21.9 49.3 10.6 2.8 36.1 13.4

第３段階 848 12.7 26.3 46.0 11.2 2.1 39.0 13.3

第４段階 923 11.9 21.6 51.1 11.7 2.3 33.5 14.0

第５段階 2,492 16.9 28.0 45.3 7.2 1.7 44.9 8.9

第６段階 1,997 16.0 29.8 43.7 7.5 2.0 45.8 9.5

第７段階 2,129 14.9 25.7 48.4 8.2 2.0 40.6 10.2

第８段階 2,028 15.2 28.4 45.6 8.2 1.7 43.6 9.9

第９段階 1,649 15.8 34.0 42.8 5.5 1.3 49.8 6.8

第 10段階 586 20.5 33.4 38.1 6.1 0.9 53.9 7.0

第 11段階 740 22.6 31.8 40.0 4.1 0.5 54.4 4.6

第 12段階 352 26.7 35.2 32.4 3.7 0.9 61.9 4.6

第 13段階 230 29.6 36.1 29.6 3.0 0.4 65.7 3.4

第 14段階 382 24.9 31.9 35.1 6.3 1.0 56.8 7.3

健
康
状
態 

非常に健康 1,492 48.3 26.3 22.3 1.3 0.5 74.6 1.8

ほぼ健康 11,467 15.4 31.7 46.0 5.2 0.9 47.1 6.1

あまり健康でない 2,782 4.3 15.8 54.0 20.5 4.3 20.1 24.8

健康でない 623 5.8 9.8 40.1 27.8 15.2 15.6 43.0

仕
事
の

有
無 

している 4,910 21.9 30.5 40.0 5.8 1.1 52.4 6.9

していない 11,369 13.5 26.6 47.1 9.3 2.4 40.1 11.7

※「無回答」は掲載を省略 

※「感じている」＝「とても感じる」＋「まあ感じる」、「感じていない」＝「あまり感じない」＋「まったく感じない」 
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問８ 次の項目について、あなたが自分一人でできること・していることはありますか。 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

▶ いずれの項目も約９割の人が自分一人で「できる」と回答している 

図表2-19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.8 

95.6 

93.7 

93.3 

93.5 

93.6 

92.3 

89.5 

86.8 

88.6 

75.9

77.0

65.0

71.7

73.7

75.6

70.5

64.1

55.6

57.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バスや電車を使った外出

日用品の買い物

自分の食事の用意

請求書の支払

本や雑誌を読むこと

健康についての記事や

番組に関心をもつこと

友人との交際

家族や親族の相談に

のること

病人を見舞うこと

若い人に自分から

話しかけること

できる

している

n=16,600

平成28年度
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問９ あなたは、１週間のうちどのくらい外出していますか。（１つに○） 

▶ 半数以上の人が「ほぼ毎日」外出している 

図表2-20  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 男性のほうが「ほぼ毎日」外出している割合が高い。また、外出頻度が高くなると、

生活に「はり」を感じる割合が高くなる 

図表2-21  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1

3.5

2.7

13.0

13.5

12.6

29.7

25.5

33.4

50.8

54.6

47.5

3.3

2.9

3.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

ほとんど

外出しない

週１～２日 週３～４日 ほぼ毎日 無回答

1.8

2.1

2.9

4.4

9.5

23.3

9.4

12.0

14.1

17.9

23.1

25.1

26.3

30.2

31.7

34.9

30.2

23.3

60.6

52.7

47.6

36.5

30.7

22.4

1.8

3.0

3.6

6.2

6.5

5.9

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

1.2

1.1

3.6

8.1

16.1

5.6

8.9

16.0

23.3

21.5

25.9

32.0

30.4

30.0

21.8

65.0

55.9

46.9

35.6

33.6

2.2

2.1

3.1

3.0

7.0

0% 25% 50% 75% 100%

とても

感じる n=2,663

まあ

感じる n=4,590

普通 n=7,468

あまり

感じない n=1,372

まったく

感じない n=330

年 
 

齢 

性
別

生
活
の
「
は
り
」

3.1

3.6

13.0

13.8

29.7

31.6

50.8

48.1

3.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

ほとんど

外出しない

週１～２日 週３～４日 ほぼ毎日 無回答

「外出する」→ 問９-１へ 
  93.5％ 

93.5％
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問９-１ 前問で「週１～２日」「週３～４日」「ほぼ毎日」と答えた方におうかがいします。 

 主な外出先（外出理由）はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

図表2-22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 「買い物」や「友人宅」などは女性の割合が高く、「散歩」や「仕事」は男性の割合が

高い 

図表2-23 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

買
い
物 

散
歩 

通
院 

運
動
（
ウ
ォ
ー
キ
ン

グ
や
体
操
な
ど
） 

趣
味
の
サ
ー
ク
ル

や
教
室 

仕
事 

友
人
宅 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な

ど
地
域
の
活
動 

そ
の
他 

全  体 15,529 81.4 45.1 43.0 35.9 28.8 26.5 15.6 11.1 11.0

性

別 

男  性 7,285 71.5 50.1 38.3 36.5 20.7 34.2 8.1 10.8 10.7

女  性 8,234 90.1 40.7 47.3 35.4 35.9 19.6 22.2 11.4 11.3

年 
 

齢 

65～69歳 5,444 80.3 39.8 31.6 35.5 25.3 41.4 13.8 10.3 11.8

70～74歳 4,077 80.8 46.7 41.4 38.7 30.0 26.7 16.3 13.7 10.7

75～79歳 3,295 83.4 49.3 50.3 38.7 32.6 16.8 17.8 12.6 10.7

80～84歳 1,864 83.7 48.4 58.4 31.9 30.3 8.7 15.6 7.4 10.4

85～89歳 687 80.3 48.9 64.5 25.6 26.6 7.0 16.0 7.0 9.5

90歳以上 155 68.4 47.7 55.5 15.5 25.8 1.3 9.7 3.2 11.0

居
住
区 

川崎区 2,560 79.6 42.9 43.9 31.1 22.7 26.3 16.9 11.6 8.2

幸区 1,890 80.8 43.1 46.1 34.2 25.9 25.1 16.2 10.9 9.8

中原区 2,066 81.3 46.0 42.5 36.3 26.6 26.9 16.0 9.7 11.1

高津区 2,140 81.3 46.6 40.4 34.0 25.6 29.5 13.9 10.4 11.0

宮前区 2,436 81.2 45.2 42.7 37.6 32.0 27.8 14.9 11.9 11.5

多摩区 2,201 81.6 45.6 42.8 37.1 31.7 26.6 15.9 11.2 12.3

麻生区 2,231 84.0 46.8 43.2 41.6 36.9 22.9 15.1 11.9 13.4

※「無回答」は掲載を省略  

81.4 

45.1 

43.0 

35.9 

28.8 

26.5 

15.6 

11.1 

11.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物

散歩

通院

運動（ウォーキングや体操など）

趣味のサークルや教室

仕事

友人宅

ボランティアなど地域の活動

その他

無回答 n=15,529

平成28年度
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問10 あなたは、昨年に比べて外出頻度はどうなりましたか。（１つに○） 

▶ ７割以上の人が「変わらない」と回答している 

図表2-24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 80 歳を超えると、外出頻度が「減った」割合が高くなる 

図表2-25  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.0

17.8

73.0

72.3

6.7

6.5

1.2

1.1

2.2

2.3

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

減った 変わらない 増えた わからない 無回答

17.0

16.3

17.6

73.0

74.8

71.4

6.7

5.2

8.1

1.2

1.4

1.0

2.2

2.4

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

減った 変わらない 増えた わからない 無回答

19.3

15.2

18.1

16.3

70.4

75.3

71.7

72.4

6.5

6.3

7.0

8.8

1.7

1.1

1.0

0.6

2.2

2.0

2.2

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし

高齢者 n=2,836

夫婦世帯 n=6,985

子や孫などと

同居 n=5,073

その他の

世帯 n=1,148

年 
 

齢 

性
別

家
族
構
成

12.2 

14.0 

17.6 

25.8 

34.2 

37.4 

76.3

75.3

73.3

66.8

57.5

53.0

8.4

7.9

5.9

3.5

2.1

1.8

1.2

1.0

1.1

1.3

1.2

2.3

1.9

1.8

2.1

2.5

5.0

5.5

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219
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５ 健康状態について 

問11 あなたの健康状態はいかがですか。（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 要介護・要支援認定を受けていない場合でも、約２割の人が健康的に生活できていな

いと感じている 

図表2-26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-27  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.0 

9.4 

8.6 

69.1

68.0

70.1

16.8

16.9

16.6

3.8

4.3

3.3

1.4

1.4

1.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

非常に健康 ほぼ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

11.0 

9.8 

7.7 

5.8 

4.9 

5.9 

71.3 

69.6 

69.4 

65.1 

62.6 

60.7 

13.6

16.1

17.3

21.9

23.1

28.3

2.9

3.1

4.2

5.6

6.6

3.7

1.2

1.3

1.4

1.6

2.8

1.4

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

非常に

健康

9.0%

ほぼ健康

69.1%

あまり

健康でない

16.8%

健康でない

3.8%

無回答

1.4%

n=16,600

平成28年度

年 
 

齢 

性
別
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図表2-28  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.7

9.5

8.5

8.0

64.9

70.3

70.3

69.3

19.9

15.1

16.7

18.5

5.0

3.6

3.2

3.4

1.5

1.4

1.3

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし

高齢者 n=2,836

夫婦世帯 n=6,985

子や孫などと

同居 n=5,073

その他の

世帯 n=1,148

非常に健康 ほぼ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

3.8

6.9

8.0

7.4

7.5

8.0

9.7

9.3

10.8

13.7

11.8

12.5

15.7

11.8

44.9

64.9

67.9

65.1

70.3

71.3

70.4

70.2

71.0

72.5

74.3

70.7

71.3

72.5

38.2

21.7

18.0

19.8

17.0

16.4

15.2

16.2

14.0

10.8

10.3

11.9

10.0

10.2

11.6

4.6

4.5

5.2

3.9

3.1

3.3

2.9

3.2

2.4

2.3

2.6

2.6

3.9

1.5

1.9

1.5

2.5

1.3

1.2

1.4

1.4

1.1

0.7

1.4

2.3

0.4

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

第１段階 n=474

第２段階 n=1,646

第３段階 n=848

第４段階 n=923

第５段階 n=2,492

第６段階 n=1,997

第７段階 n=2,129

第８段階 n=2,028

第９段階 n=1,649

第10段階 n=586

第11段階 n=740

第12段階 n=352

第13段階 n=230

第14段階 n=382

保
険
料
段
階

家
族
構
成 

8.1 

7.6 

9.9 

9.0 

9.6 

9.6 

9.3 

66.4 

68.3 

67.7 

69.1 

71.7 

69.4 

71.2 

19.1

19.0

16.8

16.1

14.7

16.3

15.3

5.0

4.0

4.3

3.8

2.9

3.3

3.0

1.4

1.2

1.3

2.0

1.2

1.5

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

居
住
区 
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問12 あなたは、ご近所にかかりつけ医がいますか。（１つに○） 

▶ かかりつけ医が「いる」割合は約８割である 

図表2-29  

 

 

 

 

 

 
 

▶ 女性のほうがかかりつけ医が「いる」割合がやや高い 

図表2-30  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.2

76.5

20.0

18.3

1.8

5.2

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

いる いない 無回答

78.2

75.3

80.8

20.0

22.9

17.4

1.8

1.8

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

いる いない 無回答

71.0

78.4

83.7

84.5

85.3

83.1

27.5

19.6

14.5

13.1

12.6

14.6

1.5

1.9

1.7

2.4

2.1

2.3

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

73.1

79.7

79.3

76.8

24.6

18.7

19.0

22.0

2.3

1.6

1.7

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし

高齢者 n=2,836

夫婦世帯 n=6,985

子や孫などと

同居 n=5,073

その他の

世帯 n=1,148

70.6

79.9

79.4

75.4

28.6

19.1

19.3

23.9

0.7

1.0

1.3

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

非常に健康 n=1,492

ほぼ健康 n=11,467

あまり健康

でない n=2,782

健康でない n=623

年 
 

齢 

性
別

家
族
構
成

健
康
状
態 
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分布図2-① かかりつけ医が「いない」と回答した人（n=4,021） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

川崎区 

幸区 
中原区 

高津区 

多摩区 

宮前区 

麻生区 

一般高齢者    （n=3,316）

要介護・要支援認定者（n=705）
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問13 あなたの身体の状態について、ご回答ください。 

①現在、自分の歯は何本ありますか。（１つに○） 

▶ ８割以上の人が「自分の歯がある」と回答している 

図表2-31  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 70 歳以上になると、歯の平均本数が 20 本を下回る 

図表2-32 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

自
分
の
歯
は
な
い 

１
～
４
本 

５
～
９
本 

10
～
14
本 

15
～
19
本 

20
～
24
本 

25
本
以
上 

本
数
無
回
答 

「
自
分
の
歯
が
あ
る
」

平
均
本
数
（
本
） 

全  体 16,600 8.1 4.7 8.3 10.4 10.2 18.7 23.6 10.5 86.3 18.7

性
別 

男  性 7,785 9.2 5.5 8.3 10.5 10.0 18.4 21.9 11.4 85.9 18.4

女  性 8,803 7.0 4.1 8.2 10.3 10.3 18.9 25.1 9.7 86.6 19.0

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 3.9 3.1 5.8 8.7 10.3 21.4 29.4 13.2 91.9 20.3

70～74歳 4,295 6.4 3.9 7.7 10.9 11.2 19.3 25.2 10.5 88.7 19.2

75～79歳 3,526 9.0 5.4 9.8 11.3 8.8 17.6 22.0 8.9 83.9 18.1

80～84歳 2,086 13.2 7.9 11.5 11.8 10.6 15.6 14.2 7.7 79.2 15.9

85～89歳 818 21.1 7.8 11.4 11.2 10.1 12.2 10.5 6.5 69.8 15.0

90歳以上 219 32.9 11.4 15.5 10.5 5.5 5.9 6.4 5.5 60.7 11.8

健
康
状
態 

非常に健康 1,492 5.4 3.8 5.7 7.9 11.1 19.1 30.8 11.9 90.3 20.4

ほぼ健康 11,467 7.3 4.5 7.9 10.4 10.2 19.7 24.7 10.7 88.0 19.0

あまり健康でない 2,782 11.7 5.7 10.9 11.6 10.2 16.2 18.3 9.5 82.4 17.1

健康でない 623 12.4 7.7 12.2 12.8 9.0 13.6 15.1 10.3 80.7 15.6

※「無回答」は掲載を省略 

※「自分の歯がある」＝「１～４本」～「25本以上」＋「本数無回答」 

 

 

 

 

  

86.3

85.2

8.1

10.0

5.7

4.8

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

自分の歯

がある

自分の歯

はない

無回答
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問13 ②お口の状態について教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 半数近くの人が「義歯（入れ歯）を使用している」 

図表2-33  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 健康でない人ほど、「食べ物を飲み込みにくいことがある」割合が高くなる 

図表2-34 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

義
歯
（
入
れ
歯
）
を
使

用
し
て
い
る 

噛
み
づ
ら
い
こ
と
が

あ
る 

食
べ
物
や
水
で
む
せ

る
こ
と
が
あ
る 

歯
周
病
（
歯
槽
膿
漏
）

が
あ
る 

乾
い
て
い
る
と
感
じ

る
こ
と
が
あ
る 

食
べ
物
を
飲
み
込
み

に
く
い
こ
と
が
あ
る 

良
好
で
あ
る 

全  体 16,600 47.5 24.0 19.6 19.0 16.8 7.3 29.4 

性

別 

男  性 7,785 48.2 26.3 18.7 19.4 13.2 7.4 30.9 

女  性 8,803 46.9 22.0 20.4 18.7 20.0 7.2 28.1 

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 35.2 22.6 17.1 22.6 14.1 6.0 34.3 

70～74歳 4,295 46.8 23.0 20.1 20.6 16.0 7.2 28.1 

75～79歳 3,526 51.8 24.3 20.1 16.8 19.0 7.5 29.2 

80～84歳 2,086 63.5 26.7 22.1 14.2 20.8 9.5 23.0 

85～89歳 818 70.2 29.6 23.1 10.1 20.0 9.5 22.6 

90歳以上 219 74.9 29.2 27.9 9.6 17.8 11.4 18.3 

健
康
状
態 

非常に健康 1,492 38.1 11.4 8.9 12.9 7.1 1.6 53.4 

ほぼ健康 11,467 47.4 21.9 18.0 18.5 15.2 5.7 31.5 

あまり健康でない 2,782 53.2 36.5 29.6 23.7 26.3 14.2 13.6 

健康でない 623 54.3 42.7 33.4 25.0 31.1 22.2 11.9 

※「無回答」は掲載を省略  

47.5 

24.0 

19.6 

19.0 

16.8 

7.3 

29.4 

3.8 

0% 20% 40% 60%

義歯（入れ歯）を使用している

噛みづらいことがある

食べ物や水でむせることがある

歯周病（歯槽膿漏）がある

乾いていると感じることがある

食べ物を飲み込みにくいことがある

良好である

無回答
n=16,600

平成28年度 平成25年度 

49.7 

25.1 

18.4 

18.6 

14.6 

6.1 

22.2 

4.4 

0% 20% 40% 60%

n=2,522
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問13 ③目はどの程度見えますか。※眼鏡を使用していてもかまいません。（１つに○） 

▶ 約４割の人が「見えにくい」と回答している 

図表2-35  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-36  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.2 

58.7 

59.6 

34.0

34.7

33.4

5.4

5.1

5.6

0.2

0.2

0.1

1.3

1.3

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

普通に見える 少し見えにくい かなり見えにくい ほとんど見えない 無回答

61.7 

60.3 

58.8 

54.7 

51.3 

50.2 

33.2 

33.9 

33.4 

36.2 

36.6 

34.7 

3.8

4.6

6.1

7.3

9.9

13.2

0.1

0.1

0.2

0.1

0.2

0.9

1.1

1.2

1.5

1.6

2.0

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

80.6

62.8

41.1

32.9

17.4

32.8

47.6

41.6

1.4

3.7

10.5

23.0

0.0

0.1

0.3

1.0

0.5

0.5

0.6

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

非常に健康 n=1,492

ほぼ健康 n=11,467

あまり健康

でない n=2,782

健康でない n=623

59.2

62.5

34.0

30.3

5.4

4.4

0.2

0.1

1.3

2.8

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

普通に見える 少し見えにくい かなり見えにくい ほとんど見えない 無回答

年 
 

齢 

性
別

健
康
状
態

「見えにくい」 

39.6％ 

34.8％ 
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問13 ④耳はどの程度聞こえますか。（１つに○） 

▶ ９割弱の人が「補聴器なしでも普通に聞こえる」と回答している 

図表2-37  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 85 歳以上になると聴覚に何らかの異常を感じる割合が高くなる 

図表2-38  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

88.6 

86.9 

90.1 

6.0

7.3

4.8

1.9

2.4

1.4

0.7

0.7

0.6

2.9

2.7

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

補聴器なし

でも普通に

聞こえる

大声または

補聴器をつけて

普通に聞こえる

補聴器をつけて

いるが聞こえにくい、

あまり聞こえない

ほとんど

聞こえない

無回答

95.3 

91.6 

87.4 

79.5 

64.1 

53.4 

2.2 

4.4 

6.4 

11.0 

20.3 

25.6 

0.5

1.0

2.2

4.1

6.6

10.5

0.2

0.6

0.8

0.9

1.7

4.6

1.7

2.3

3.2

4.6

7.3

5.9

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

95.3

90.7

83.1

74.6

2.9

5.3

9.4

12.0

0.7

1.5

3.2

6.1

0.1

0.5

1.0

3.4

1.0

2.0

3.3

3.9

0% 25% 50% 75% 100%

非常に健康 n=1,492

ほぼ健康 n=11,467

あまり健康

でない n=2,782

健康でない n=623

88.6

88.9

6.0

5.6

1.9

1.3

0.7

0.6

2.9

3.6

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

補聴器なし

でも普通に

聞こえる

大声または

補聴器をつけて

普通に聞こえる

補聴器をつけて

いるが聞こえにくい、

あまり聞こえない

ほとんど

聞こえない

無回答

年 
 

齢 

性
別

健
康
状
態
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問14 あなたは現在、治療中の病気が次の中にありますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「高血圧」が最も多く、次いで「骨・関節の病気」「目の病気」と続く 

図表2-39  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-40 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

高
血
圧 

骨
・
関
節
の
病
気
（
腰
痛
・

膝
痛
・
骨
折
な
ど
） 

目
の
病
気 

糖
尿
病 

消
化
器
系
の
病
気 

心
臓
の
病
気 

皮
膚
の
病
気 

呼
吸
器
系
の
病
気 

脳
卒
中
（
脳
梗
塞
・
脳
内

出
血
な
ど
） 

う
つ
病 

認
知
症 

全  体 16,600 39.8 24.2 16.0 13.0 9.8 9.7 7.4 5.4 2.6 1.2 0.7

性

別 

男  性 7,785 42.3 17.0 14.2 16.8 10.5 12.8 9.1 6.2 3.5 0.7 0.7

女  性 8,803 37.6 30.6 17.6 9.6 9.0 6.9 5.8 4.7 1.7 1.6 0.7

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 32.9 17.3 11.9 12.4 7.3 6.7 6.3 4.7 1.8 1.4 0.1

70～74歳 4,295 40.6 22.4 15.8 13.2 9.3 8.9 6.5 5.3 2.8 0.7 0.4

75～79歳 3,526 43.5 28.2 18.1 12.9 11.8 11.8 7.7 5.7 3.2 1.4 0.8

80～84歳 2,086 47.1 33.9 19.9 14.7 12.1 13.2 10.1 6.7 3.1 1.1 1.7

85～89歳 818 48.8 37.0 24.6 13.7 13.8 15.2 10.6 7.1 2.3 1.2 2.9

90歳以上 219 40.6 32.9 21.9 5.9 10.0 11.9 9.6 4.1 4.1 0.5 3.7

※「その他」「特にない」「無回答」は掲載を省略 

  

39.8 

24.2 

16.0 

13.0 

9.8 

9.7 

7.4 

5.4 

2.6 

1.2 

0.7 

14.1 

18.6 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高血圧

骨・関節の病気（腰痛・膝痛・

骨折など）

目の病気

糖尿病

消化器系の病気

心臓の病気

皮膚の病気

呼吸器系の病気

脳卒中（脳梗塞・脳内出血など）

うつ病

認知症

その他

特にない

無回答 n=16,600

平成28年度 平成25年度 

40.1 

27.1 

16.7 

13.0 

9.0 

11.0 

6.3 

5.2 

2.7 

0.8 

0.6 

12.1 

16.7 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=2,522
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問15 あなたは、日ごろご自分の健康状態を確認していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「定期的に健康診断を受けている」人は４割を超える 

図表2-41  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 女性のほうが「特定の歯科医に歯の検査を受けたり相談したりしている」割合が高い 

図表2-42 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

特
定
の
病
院
に
通
院
し
て

検
査
を
受
け
た
り
医
師
と

相
談
し
た
り
し
て
い
る 

特
定
の
歯
科
医
に
歯
の
検

査
を
受
け
た
り
相
談
し
た

り
し
て
い
る 

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受

け
て
い
る 

体
調
に
よ
っ
て
医
師
に
み

て
も
ら
っ
て
い
る 

定
期
的
で
は
な
い
が
、
健

康
診
断
を
受
け
る
こ
と
が

あ
る 

自
分
で
体
温
や
血
圧
、
体

重
な
ど
を
測
っ
た
り
し

て
、
チ
ェ
ッ
ク
し
て
い
る

そ
の
他 

特
に
確
認
し
て
い
な
い 

全  体 16,600 60.0 45.5 44.0 25.8 17.6 40.4 1.0 4.3

性

別 

男  性 7,785 61.4 39.7 44.5 20.4 37.9 15.7 0.9 5.0

女  性 8,803 58.7 50.7 43.5 30.5 42.6 19.3 1.1 3.7

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 53.0 41.4 44.9 23.3 33.9 16.2 0.8 6.3

70～74歳 4,295 60.1 48.2 43.2 25.9 40.6 18.3 0.8 4.0

75～79歳 3,526 65.5 49.1 43.7 27.3 45.8 18.5 1.2 2.9

80～84歳 2,086 65.9 48.5 44.2 27.8 46.3 18.5 1.5 2.8

85～89歳 818 68.2 41.1 42.1 29.8 46.0 18.7 0.9 2.3

90歳以上 219 61.6 30.6 41.6 27.4 38.4 16.9 1.4 5.5

健
康
状
態 

非常に健康 1,492 39.1 47.3 52.0 16.8 35.8 14.8 1.2 7.8

ほぼ健康 11,467 58.6 46.7 46.1 25.6 40.4 18.0 0.9 4.5

あまり健康でない 2,782 74.1 42.8 36.1 31.9 42.6 19.1 1.0 2.9

健康でない 623 79.8 39.3 29.4 28.6 45.7 14.9 2.1 2.1

※「無回答」は掲載を省略 

60.0 

45.5 

44.0 

25.8 

17.6 

40.4 

1.0 

4.3 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

特定の病院に通院して検査を受けたり

医師と相談したりしている

特定の歯科医（かかりつけ歯科医）に

歯の検査を受けたり相談したりしている

定期的に健康診断を受けている

体調によって医師にみてもらっている

定期的ではないが、健康診断を受ける

ことがある

自分で体温や血圧、体重などを測ったり

して、チェックしている

その他

特に確認していない

無回答

n=16,600

平成28年度 平成25年度 

60.6 

43.7 

43.0 

24.2 

17.6 

39.3 

0.8 

4.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

n=2,522

「医療機関
等で確認し
ている」 

→問15-１へ
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問15-１ （医療機関等で自分の健康状態を確認している人） 

 どのように対応しましたか。（１つに○） 

▶ ５割近くの人が医療機関等から「指導されたことを、忠実に実行している」と回答し

ている 

図表2-43 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16 がん検診を定期的に受診していますか。（１つに○） 

▶ がん検診を「受診していない」人の割合が４割を超える 

図表2-44  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.6

53.0

22.5

19.7

9.7

7.6

0.9

0.7

11.2

12.5

6.2

6.5

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=15,230

平成25年度 n=2,302

指導されたことを、

忠実に実行している

指導されたことを、

自分に合うように

変えて実行している

指導されても、

実行したり

しなかったり

している

その他 特に指導が

なかった

無回答

28.8

28.6

26.4

25.5

41.3

41.8

3.6

4.1

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

定期的に受診している 受診しているが、定期的ではない 受診していない 無回答
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▶ がん検診を定期的に受診している割合は「75～79 歳」「80～84 歳」が３割を超える 

図表2-45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.8

30.5

27.3

26.4

23.5

28.9

41.3

43.0

39.8

3.6

3.0

4.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

定期的に受診している 受診しているが、定期的ではない 受診していない 無回答

27.1 

29.5 

30.8 

30.8 

25.6 

17.8 

25.8

27.5

27.3

26.1

23.2

15.1

45.2

39.9

37.6

36.9

44.1

60.3

1.9

3.0

4.3

6.2

7.1

6.8

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

17.3 

23.6 

25.9 

26.0 

27.0 

27.8 

28.0 

33.0 

30.4 

33.6 

36.6 

35.5 

34.8 

40.1 

16.5

24.9

26.1

24.4

28.6

30.7

27.0

25.3

26.0

23.9

22.6

26.4

28.7

22.3

60.3

45.3

44.5

44.6

41.2

37.3

41.7

38.8

41.4

41.3

38.2

36.9

34.3

32.7

5.9

6.1

3.5

5.0

3.2

4.1

3.3

2.9

2.2

1.2

2.6

1.1

2.2

5.0

0% 25% 50% 75% 100%

第１段階 n=474

第２段階 n=1,646

第３段階 n=848

第４段階 n=923

第５段階 n=2,492

第６段階 n=1,997

第７段階 n=2,129

第８段階 n=2,028

第９段階 n=1,649

第10段階 n=586

第11段階 n=740

第12段階 n=352

第13段階 n=230

第14段階 n=382

年 
 

齢 

性
別 

保
険
料
段
階
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問17 日ごろ身体を動かす運動をしていますか。（１つに○） 

▶ 運動を「ほぼ毎日」している人が多いが、「ほとんどしていない」人も２割近くいる 

図表2-46  

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-47  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.1

42.8

23.2

22.8

12.2

10.2

2.1

1.5

1.3

1.3

18.9

18.4

3.2

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

ほぼ毎日 ２～３日に

１回程度

１週間に

１回程度

１か月に

１回程度

年に数回

程度

ほとんど

していない

無回答

52.0

41.9

36.2

23.7

25.2

23.1

26.9

22.5

18.7

12.4

10.4

13.4

12.2

11.9

10.3

1.2

1.7

2.4

2.7

2.4

1.0

1.1

1.5

2.0

0.9

9.5

12.8

21.5

37.8

45.8

2.8

2.2

3.7

3.3

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

とても

感じる n=2,663

まあ

感じる n=4,590

普通 n=7,468

あまり

感じない n=1,372

まったく

感じない n=330

年 
 

齢 

性
別

生
活
の
「
は
り
」

35.2

40.3

43.7

39.4

39.6

36.1

24.0

24.7

22.8

21.8

17.0

16.9

13.3

11.9

11.4

12.2

10.9

5.0

2.4

2.1

1.4

2.0

1.7

3.7

1.7

1.4

1.0

1.1

0.9

0.5

21.2

16.4

16.5

18.6

23.3

32.9

2.1

3.2

3.1

4.9

6.6

5.0

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

39.1

42.6

36.0

23.2

22.0

24.3

12.2

10.8

13.4

2.1

2.3

1.9

1.3

1.5

1.2

18.9

18.1

19.6

3.2

2.7

3.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

ほぼ毎日 ２～３日に

１回程度

１週間に

１回程度

１か月に

１回程度

年に数回

程度

ほとんど

していない

無回答
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６ 就労状況について 

問18 あなたは現在、収入がともなう仕事をしていますか。（１つに○） 

▶ ３割近くの人が収入をともなう仕事をしている 

図表2-48  

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-49  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-50 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.6

26.7

68.5

71.1

1.9

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

している していない 無回答

している

37.0%

していない

61.1%

無回答

1.9%

n=7,785

男 性 

している

23.0%

していない

75.0%

無回答

2.0%

n=8,803

女 性 

29.6

30.2

28.3

30.0

32.5

31.4

29.4

24.8

68.5

67.6

69.3

68.0

66.2

66.3

68.9

73.6

1.9

2.2

2.3

2.0

1.3

2.3

1.7

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

している していない 無回答

居
住
区 
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問19 あなたは、今後収入がともなう仕事をしたい（続けたい）と思いますか。（１つに○） 

▶ 半数近くの人は「仕事をしたい（続けたい）」と回答している 

図表2-51  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 65～69 歳の男性は約４人に３人が「仕事をしたい（続けたい）」と回答している 

図表2-52  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.5

23.9

21.1

22.8

44.2

44.3

8.1

9.0

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

仕事をしたい

（続けたい）

都合のつくとき

のみ仕事をしたい

（続けたい）

仕事をしたくない 無回答

33.2 

49.1 

33.3 

23.1 

16.0 

10.3 

6.5 

23.6

23.8

27.8

24.4

18.6

11.9

7.6

37.6

24.4

34.1

46.1

55.3

64.8

70.7

5.6

2.8

4.8

6.5

10.2

13.0

15.2

0% 25% 50% 75% 100%

男性全体 n=7,785

65～69歳 n=2,713

70～74歳 n=2,039

75～79歳 n=1,657

80～84歳 n=915

85～89歳 n=369

90歳以上 n=92

仕事をしたい

（続けたい）

都合のつくとき

のみ仕事をしたい

（続けたい）

仕事をしたくない 無回答

20.7 

32.3 

21.9 

13.5 

7.9 

6.5 

2.4 

19.0

24.3

21.5

16.9

10.6

6.7

1.6

50.0

38.9

47.7

57.4

62.7

64.1

73.2

10.3

4.4

8.9

12.2

18.7

22.8

22.8

0% 25% 50% 75% 100%

女性全体 n=8,803

65～69歳 n=2,934

70～74歳 n=2,254

75～79歳 n=1,868

80～84歳 n=1,170

85～89歳 n=448

90歳以上 n=127

年 
 

齢 

年 
 

齢 
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図表2-53 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.5 

15.6 

15.7 

19.3 

24.8 

14.0 

17.9 

32.3 

29.3 

38.9 

41.6 

44.2 

46.9 

43.5 

47.6 

21.1

22.4

19.3

21.5

23.4

19.5

21.9

21.5

21.9

21.3

22.4

20.3

19.0

24.3

21.2

44.2

41.1

50.6

48.7

43.3

57.6

51.6

39.7

43.1

35.4

32.9

31.1

30.4

25.7

23.8

8.1

20.9

14.3

10.5

8.5

9.0

8.6

6.5

5.6

4.4

3.1

4.5

3.7

6.5

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

第１段階 n=474

第２段階 n=1,646

第３段階 n=848

第４段階 n=923

第５段階 n=2,492

第６段階 n=1,997

第７段階 n=2,129

第８段階 n=2,028

第９段階 n=1,649

第10段階 n=586

第11段階 n=740

第12段階 n=352

第13段階 n=230

第14段階 n=382

仕事をしたい

（続けたい）

都合のつくとき

のみ仕事をしたい

（続けたい）

仕事をしたくない 無回答

35.2 

27.5 

24.1 

22.2 

23.0 

17.3

22.3

21.8

21.9

19.1

40.2

44.6

44.8

46.8

47.6

7.3

5.7

9.3

9.1

10.3

0% 25% 50% 75% 100%

とても

感じる n=2,663

まあ

感じる n=4,590

普通 n=7,468

あまり

感じない n=1,372

まったく

感じない n=330

生
活
の
「
は
り
」

保
険
料
段
階
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７ 生きがいや交流などについて 

問20 あなたは、近隣の方やボランティアなど、家族以外の方との交流がありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 約７割の人が家族以外の方と何らかの「交流がある」と回答している 

図表2-54  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「交流がある」＝100％-「特に交流はない」-「無回答」 

 

  

平成28年度 平成25年度 

48.3 

25.2 

18.6 

18.2 

2.5 

7.5 

27.4 

2.4 

0% 20% 40% 60%

友人との定期的な行き来がある

近隣の方との定期的な行き来がある

老人クラブや趣味の団体に入っている

地域の行事や活動に参加している

ボランティアの訪問がある

その他

特に交流はない

無回答

n=16,600

50.1 

25.9 

20.1 

16.6 

2.7 

5.7 

24.2 

3.6 

0% 20% 40% 60%

n=2,522

「交流がある」

70.2％

「交流がある」

72.2％
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▶ 年齢が高くなると、「友人との定期的な行き来がある」と回答する割合が低くなる 

図表2-55 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

友
人
と
の
定
期
的

な
行
き
来
が
あ
る 

近
隣
の
方
と
の
定

期
的
な
行
き
来
が

あ
る 

老
人
ク
ラ
ブ
や
趣

味
の
団
体
に
入
っ

て
い
る 

地
域
の
行
事
や
活

動
に
参
加
し
て
い

る ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の

訪
問
が
あ
る 

そ
の
他 

「
交
流
が
あ
る
」 

全  体 16,600 48.3 25.2 18.6 18.2 2.5 7.5 70.2 

性

別 

男  性 7,785 41.3 18.2 14.5 17.4 2.1 6.9 62.5 

女  性 8,803 54.5 31.4 22.2 18.8 2.9 7.9 76.9 

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 52.9 22.0 12.6 16.4 2.0 7.5 70.2 

70～74歳 4,295 50.8 27.6 18.7 20.3 3.1 7.3 72.4 

75～79歳 3,526 47.8 27.7 22.8 20.2 2.5 8.5 71.9 

80～84歳 2,086 41.3 26.2 24.7 17.4 2.3 6.0 68.6 

85～89歳 818 31.2 24.6 23.2 14.8 2.6 7.3 60.3 

90歳以上 219 20.5 16.9 26.5 11.4 5.0 5.5 51.6 

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 2,836 47.0 25.5 17.5 13.7 2.2 7.6 68.7 

夫婦世帯 6,985 49.9 25.1 19.7 19.2 2.5 7.5 71.9 

子や孫などと同居 5,073 47.0 25.1 18.5 19.3 2.7 6.6 69.3 

その他の世帯 1,148 49.8 26.0 15.2 19.3 2.5 10.7 69.3 

生
活
の
「
は
り
」
や 

「
楽
し
み
」
感 

とても感じる 2,663 36.0 64.6 5.1 29.9 27.9 11.9 87.3 

まあ感じる 4,590 29.9 59.8 3.0 23.6 25.9 8.5 82.5 

普通 7,468 21.7 41.5 1.6 13.2 13.0 5.8 63.2 

あまり感じない 1,372 13.0 24.8 1.3 7.7 9.4 5.3 44.3 

まったく感じない 330 7.6 15.5 0.9 5.5 6.1 3.9 28.5 

居
住
区 

川崎区 2,788 44.9 24.7 18.1 17.7 2.8 5.5 66.9 

幸区 2,039 46.2 25.6 17.6 18.9 1.9 6.3 67.5 

中原区 2,226 48.1 24.3 16.8 16.7 2.6 7.9 69.6 

高津区 2,290 47.6 24.8 16.2 18.5 2.4 7.6 69.6 

宮前区 2,586 50.3 26.4 19.4 18.1 2.7 7.9 72.1 

多摩区 2,333 47.9 25.2 19.3 18.0 2.6 8.1 71.1 

麻生区 2,333 53.5 25.5 22.2 19.5 2.4 9.0 74.6 

※「特に交流はない」「無回答」は掲載を省略 

※「交流がある」＝100％－「特に交流はない」－「無回答」  
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問21 あなたは、同居の親族以外の人とどの程度お話をする機会がありますか。（１つに○） 

▶ 「ほぼ毎日」話をする機会がある人は約４割である 

図表2-56  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-57  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.0

41.4

26.3

26.2

14.5

14.4

6.4

5.6

3.5

3.1

5.5

6.1

2.8

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

ほぼ毎日 ２～３日に

１回程度

１週間に

１回程度

１か月に

１回程度

年に数回

程度

ほとんど

していない

無回答

41.0

39.2

42.6

26.3

23.6

28.8

14.5

15.3

13.9

6.4

7.4

5.5

3.5

4.4

2.6

5.5

7.5

3.7

2.8

2.6

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

ほぼ毎日 ２～３日に

１回程度

１週間に

１回程度

１か月に

１回程度

年に数回

程度

ほとんど

していない

無回答

48.0

41.1

38.9

32.2

27.3

24.2

24.3

27.2

27.4

29.7

24.1

23.3

12.1

13.8

15.8

17.3

22.1

18.3

5.7

6.4

6.6

7.4

7.6

9.1

3.0

3.2

3.0

4.4

6.1

6.8

4.8

5.6

5.3

5.3

8.1

13.2

2.1

2.7

3.0

3.9

4.8

5.0

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

36.5

41.0

42.5

45.5

25.9

27.2

26.3

24.0

15.6

15.1

13.6

12.7

6.3

6.2

6.6

6.4

3.0

3.7

3.3

4.4

8.1

4.5

5.4

4.4

4.5

2.2

2.4

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし

高齢者 n=2,836

夫婦世帯 n=6,985

子や孫などと

同居 n=5,073

その他の

世帯 n=1,148

年 
 

齢 

性
別

家
族
構
成
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問22 あなたは、さまざまな活動をするのに、市からどのような援助を希望しますか。 

（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 市に求める援助として、活動場所の確保や情報提供の窓口設置が比較的多い 

図表2-58  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

▶ 「コミュニティバスなど移動手段の確保」は宮前区、麻生区で割合がやや高い 

図表2-59 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数

（
人
） 

身
近
な
と
こ
ろ
で

活
動
で
き
る
場
所

の
確
保 

さ
ま
ざ
ま
な
情
報

提
供
の
窓
口
の
設

置 高
齢
者
が
働
き
や

す
い
就
業
の
場
の

確
保 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
バ

ス
な
ど
移
動
手
段

の
確
保 

役
所
の
縦
割
り
を

な
く
し
た
一
体
的

取
組 

高
齢
者
の
経
験
や

技
能
・
技
術
を
教

え
る
場
づ
く
り 

老
人
ク
ラ
ブ
の
活

動
へ
の
支
援 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
グ

ル
ー
プ
へ
の
活
動

費
の
援
助 

組
織
活
動
を
指
導

し
て
く
れ
る
助
言

者
の
確
保 

地
域
活
動
等
の

リ
ー
ダ
ー
の
養
成

全  体 16,600 24.0 19.0 14.6 11.7 8.7 8.3 6.6 6.3 3.0 2.4

性

別 

男  性 7,785 21.7 18.3 17.3 9.0 10.1 8.6 6.1 6.8 2.9 2.6

女  性 8,803 26.0 19.6 12.2 14.1 7.5 8.0 7.1 5.9 3.1 2.1

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 27.7 24.4 22.2 13.7 10.8 10.7 3.6 7.0 2.7 2.4

70～74歳 4,295 26.5 19.7 16.3 11.3 9.2 8.9 5.8 7.6 3.4 2.6

75～79歳 3,526 22.7 15.8 9.5 10.6 7.8 7.1 9.0 5.8 3.4 2.4

80～84歳 2,086 18.1 12.8 5.3 9.8 5.8 5.1 10.3 4.3 3.2 2.1

85～89歳 818 11.0 10.0 2.7 9.7 4.3 2.8 10.8 3.7 1.1 2.2

90歳以上 219 5.9 7.8 0.9 8.2 4.1 1.4 9.6 1.4 1.4 0.5

居
住
区 

川崎区 2,788 21.3 16.9 14.5 7.9 8.5 7.9 6.9 6.1 3.0 2.4

幸区 2,039 21.6 17.9 14.1 8.6 7.7 6.7 6.0 6.5 2.6 2.5

中原区 2,226 23.6 19.4 14.2 9.1 8.9 8.3 6.8 6.2 2.8 2.3

高津区 2,290 25.0 19.4 16.1 10.9 8.2 9.1 5.8 5.9 3.1 2.9

宮前区 2,586 25.0 19.9 14.5 16.7 9.4 8.4 7.0 7.2 3.1 2.2

多摩区 2,333 24.6 17.9 14.6 12.4 8.7 8.2 7.1 5.8 3.2 2.3

麻生区 2,333 27.0 21.6 14.1 15.7 9.4 9.2 6.6 6.5 3.3 2.0

※「その他」「わからない」「特にない」「無回答」は掲載を省略 

24.0 

19.0 

14.6 

11.7 

8.7 

8.3 

6.6 

6.3 

3.0 

2.4 

2.7 

11.3 

30.6 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40%

身近なところで活動できる場所の確保

さまざまな情報提供の窓口の設置

高齢者が働きやすい就業の場の確保

コミュニティバスなど移動手段の確保

役所の縦割りをなくした一体的取組

高齢者の経験や技能・技術を教える

場づくり

老人クラブの活動への支援

ボランティアグループへの活動費の援助

組織活動を指導してくれる助言者の確保

地域活動等のリーダーの養成

その他

わからない

特にない

無回答
n=16,600

平成28年度 平成25年度 

22.2 

15.8 

13.4 

8.9 

7.4 

7.0 

6.3 

5.9 

2.5 

2.4 

1.9 

11.1 

30.2 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40%

n=2,522
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問23 あなたは現在、どのような不安や困りごとがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 約３人に１人が何らかの「不安や困りごとがある」と回答している 

図表2-60  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「不安や困りごとがある」＝100％-「特にない」-「無回答」 

 

 

 

  

平成28年度 平成25年度 

10.0 

8.5 

7.1 

6.7 

6.3 

5.7 

5.0 

4.0 

4.1 

60.7 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80%

身体が衰えて日常生活に不都合が

あること

困りごとを相談する場所がよく

わからないこと

発作など緊急時に救急車を呼ぶこと

毎日の食事のため、買い物や調理を

すること

気軽な話し相手がいないこと

友人や地域の人との交流が減って

孤独に感じること

金銭管理や財産保全に関すること

一人で外出すること

その他

特にない

無回答
n=16,600

8.5 

7.1 

7.1 

6.1 

5.4 

4.6 

3.7 

3.4 

2.9 

62.0 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80%

n=2,522

「不安や困りごと

がある」 

33.5％

「不安や困りごと

がある」 

29.2％
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▶ 一人暮らしの高齢者の半数近くは不安や困りごとがあり、中でも「発作など緊急時に

救急車を呼ぶこと」の割合が高い 

図表2-61 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

身
体
が
衰
え
て
日
常

生
活
に
不
都
合
が
あ

る
こ
と 

困
り
ご
と
を
相
談
す

る
場
所
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と 

発
作
な
ど
緊
急
時
に

救
急
車
を
呼
ぶ
こ
と 

毎
日
の
食
事
の
た
め
、

買
い
物
や
調
理
を
す

る
こ
と 

気
軽
な
話
し
相
手
が

い
な
い
こ
と 

友
人
や
地
域
の
人
と

の
交
流
が
減
っ
て
孤

独
に
感
じ
る
こ
と 

金
銭
管
理
や
財
産
保

全
に
関
す
る
こ
と 

一
人
で
外
出
す
る
こ

と 「
不
安
や
困
り
ご
と

が
あ
る
」 

全  体 16,600 10.0 8.5 7.1 6.7 6.3 5.7 5.0 4.0 33.5

性別 
男  性 7,785 10.2 8.4 6.1 6.3 7.4 6.5 6.0 3.6 33.8

女  性 8,803 9.8 8.6 7.9 7.0 5.2 5.0 4.2 4.4 33.2

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 5.8 8.3 5.3 4.0 5.5 4.6 5.2 1.5 28.0

70～74歳 4,295 7.7 8.3 7.5 5.2 6.0 5.1 5.2 2.6 30.9

75～79歳 3,526 11.4 8.8 7.6 7.9 6.8 6.0 4.9 4.6 36.4

80～84歳 2,086 17.6 9.9 10.3 11.9 7.5 6.8 4.8 8.2 42.7

85～89歳 818 22.2 7.5 6.8 12.6 7.1 10.9 5.0 13.7 45.2

90歳以上 219 21.5 5.9 5.5 11.9 8.2 10.0 3.2 15.5 44.7

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 2,836 10.6 12.0 18.0 9.6 10.5 8.6 4.8 3.9 46.0

夫婦世帯 6,985 9.2 7.9 4.9 6.0 5.4 5.0 5.1 3.3 30.4

子や孫などと同居 5,073 10.6 7.1 4.5 5.9 5.4 5.1 5.1 4.9 31.4

その他の世帯 1,148 10.5 8.7 5.0 6.9 4.1 4.6 4.8 4.7 30.7

居
住
区 

川崎区 2,788 10.3 8.9 7.4 7.7 6.4 5.7 4.8 5.2 34.6

幸区 2,039 10.1 8.2 6.3 7.3 5.9 5.6 5.2 4.4 33.3

中原区 2,226 11.3 9.7 7.6 6.2 6.3 6.1 4.8 4.0 35.3

高津区 2,290 10.1 8.7 6.3 6.2 7.1 6.6 5.0 4.0 33.4

宮前区 2,586 10.0 7.7 7.0 6.2 5.9 5.1 5.1 3.4 32.7

多摩区 2,333 9.5 8.9 7.5 6.9 6.5 5.6 5.9 4.1 33.2

麻生区 2,333 8.8 7.4 7.2 6.2 5.8 5.2 4.6 3.2 31.8

保
険
料
段
階 

第１段階 474 16.7 10.5 15.4 13.7 15.6 13.7 3.0 5.3 50.4

第２段階 1,646 14.2 9.1 11.2 8.4 8.4 6.3 5.0 6.9 40.7

第３段階 848 11.4 10.8 11.0 6.3 6.8 6.6 4.8 6.0 38.8

第４段階 923 11.2 12.0 11.1 8.0 8.6 8.7 5.0 6.0 40.7

第５段階 2,492 10.3 7.5 6.3 8.1 4.5 4.8 3.8 5.3 31.0

第６段階 1,997 9.1 8.7 4.5 6.4 4.6 4.4 4.1 3.6 30.6

第７段階 2,129 10.0 8.9 7.0 6.8 7.2 6.0 5.7 2.9 34.5

第８段階 2,028 9.2 9.9 7.0 6.6 6.8 5.1 5.7 3.1 33.8

第９段階 1,649 7.9 7.2 5.4 4.8 5.9 5.0 5.8 2.9 29.8

第 10段階 586 8.0 7.5 4.1 2.7 5.3 5.3 6.3 2.9 29.0

第 11段階 740 6.5 4.7 3.5 3.4 3.2 4.3 5.8 1.5 25.4

第 12段階 352 7.7 5.1 3.7 3.7 3.7 4.5 5.1 0.9 24.7

第 13段階 230 7.0 6.1 5.2 3.9 3.0 3.9 4.8 1.3 23.5

第 14段階 382 7.3 5.0 3.4 3.4 5.0 6.3 7.3 2.9 26.9

※「その他」「特にない」「無回答」は掲載を省略 

※「不安や困りごとがある」＝100％－「特にない」－「無回答」  
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問24 あなたは、高齢者虐待を見つけた場合の通報・相談窓口が、区役所や地域包括支援セ

ンターにあることを知っていますか。（１つに○） 

▶ 全体の約３割の人が高齢者虐待の通報・相談窓口の存在を知っていて、その割合は女

性がやや高い 

図表2-62  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-63  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.8

26.7

32.5

65.3

68.8

62.2

5.0

4.6

5.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

知っている 知らない 無回答

27.2

30.5

32.3

31.0

30.4

26.5

69.4

65.2

62.1

62.0

59.3

63.9

3.4

4.2

5.6

7.0

10.3

9.6

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

31.0

32.8

29.2

28.3

28.5

29.4

29.4

63.7

61.8

65.1

66.1

67.2

66.1

66.4

5.3

5.3

5.6

5.5

4.3

4.5

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

知っている

29.8%

知らない

65.3%

無回答

5.0%

n=16,600

年 
 

齢 

性
別

居
住
区 

平成28年度 
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問25 日常生活において、金銭的な負担感の大きいものはどれですか。 

（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 「社会保険料」の負担感が最も大きいが、「食費」の割合も高くなっている 

図表2-64  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-65 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

社
会
保
険
料
（
健
康
保
険
、

介
護
保
険
、
後
期
高
齢
者
医
療

保
険
な
ど
） 

税
金
（
住
民
税
、
所
得

税
な
ど
） 

食
費 

医
療
費 

光
熱
水
費 

住
居
費
（
住
宅
ロ
ー
ン
、

家
賃
） 

介
護
サ
ー
ビ
ス
利
用
料

被
服
費 

そ
の
他 

全  体 16,600 60.9 40.1 33.7 30.2 15.7 15.4 4.5 1.9 4.8

性
別 

男  性 7,785 63.7 47.0 32.0 31.7 14.5 17.1 4.4 1.5 4.5

女  性 8,803 58.6 34.0 35.3 28.9 16.9 13.9 4.5 2.2 5.1

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 65.6 46.7 34.6 35.0 14.3 20.1 3.7 1.4 4.3

70～74歳 4,295 61.5 40.0 36.7 25.7 17.0 16.2 4.8 2.4 4.5

75～79歳 3,526 62.5 36.3 33.2 27.3 17.0 12.0 5.0 2.1 4.8

80～84歳 2,086 53.8 34.0 29.9 32.8 16.3 10.5 5.1 2.2 5.4

85～89歳 818 43.3 31.1 25.6 27.8 13.7 9.4 5.1 0.7 6.1

90歳以上 219 40.2 24.7 27.4 26.0 12.8 4.6 3.2 - 12.8

※「無回答」は掲載を省略  

60.9 

40.1 

33.7 

30.2 

15.7 

15.4 

4.5 

1.9 

4.8 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80%

社会保険料（健康保険、介護保険、

後期高齢者医療保険など）

税金（住民税、所得税など）

食費

医療費

光熱水費

住居費（住宅ローン、家賃）

介護サービス利用料

被服費

その他

無回答

n=16,600

平成28年度 平成25年度 

58.8 

38.1 

22.4 

27.7 

17.5 

12.5 

3.3 

1.2 

2.9 

13.8 

0% 20% 40% 60% 80%

n=2,522
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８ 介護保険制度について 

問26 介護保険制度や介護保険サービスに関して、あなたが知りたい情報は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「利用できるサービスの種類や内容について」が最も多い 

図表2-66 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-67 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

利
用
で
き
る
サ
ー
ビ

ス
の
種
類
や
内
容
に

つ
い
て 

保
険
料
や
利
用
者
負

担
に
つ
い
て 

サ
ー
ビ
ス
事
業
者
を

選
ぶ
の
に
参
考
と
な

る
情
報
に
つ
い
て 

介
護
保
険
の
申
請
・
手

続
き
の
際
の
相
談
先

に
つ
い
て 

サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て

の
苦
情
や
相
談
窓
口

の
情
報
に
つ
い
て 

そ
の
他 

全  体 16,600 49.4 34.9 34.6 27.3 10.5 2.3 

居
住
区 

川崎区 2,788 45.5 34.9 30.6 25.5 9.7 2.0 

幸区 2,039 46.7 32.3 32.3 25.8 9.1 2.6 

中原区 2,226 47.9 32.9 34.6 26.6 10.5 2.2 

高津区 2,290 50.0 35.4 35.0 28.3 11.7 2.1 

宮前区 2,586 53.5 37.7 37.1 29.2 10.1 2.3 

多摩区 2,333 51.0 36.2 35.4 28.7 11.1 2.5 

麻生区 2,333 51.0 34.2 37.4 27.1 11.1 2.1 

※「特に知りたい情報はない」「無回答」は掲載を省略 

 

  

49.4 

34.9 

34.6 

27.3 

10.5 

2.3 

22.7 

8.5 

0% 20% 40% 60%

利用できるサービスの種類や内容

について

保険料や利用者負担について

サービス事業者を選ぶのに参考となる

情報について

介護保険の申請・手続きの際の相談先

について

サービスについての苦情や相談窓口の

情報について

その他

特に知りたい情報はない

無回答
n=16,600

平成28年度 平成25年度 

45.0 

32.8 

30.5 

26.2 

9.6 

1.7 

25.5 

11.3 

0% 20% 40% 60%

n=2,522
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問27 現在、あなたが払っている川崎市の介護保険料をどう感じますか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 約４人に３人は「高い」または「やや高い」と感じている 

図表2-68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-69  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.3

50.6

33.5

25.4

16.4

14.2

0.2

0.1

0.2

0.2

4.5

9.6

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

37.2

48.2

46.0

44.5

31.3

34.1

34.2

33.6

24.3

13.5

15.8

17.5

0.3

0.2

0.1

0.1

0.6

0.1

0.0

0.1

6.3

3.9

3.9

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

一人暮らし

高齢者 n=2,836

夫婦世帯 n=6,985

子や孫などと

同居 n=5,073

その他の

世帯 n=1,148

年 
 

齢 

性
別

家
族
構
成

45.3

47.4

43.4

33.5

31.5

35.4

16.4

16.2

16.5

0.2

0.2

0.1

0.2

0.1

0.2

4.5

4.6

4.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

46.8

45.2

48.1

42.8

34.4

26.5

34.4

34.9

32.6

30.8

31.5

30.6

15.2

15.1

14.8

19.3

25.6

33.8

0.2

0.2

0.1

0.2

0.0

0.9

0.2

0.1

0.1

0.0

0.5

0.9

3.2

4.4

4.2

6.9

8.1

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219
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▶ 第７～第 10 段階の人は「高い」と回答した人が５割を超える 

図表2-70  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.3

16.0

29.7

41.5

42.5

45.5

45.1

51.9

50.5

51.5

51.0

47.7

50.0

47.8

49.2

33.5

16.9

33.7

34.3

33.3

36.7

37.3

31.8

34.0

32.7

34.0

33.4

30.1

32.6

27.5

16.4

46.0

29.5

19.0

19.5

13.6

13.3

12.7

11.4

11.9

11.1

16.1

16.8

17.0

18.8

0.2

1.5

0.7

0.1

0.0

0.1

0.1

0.1

0.0

0.1

0.2

0.1

0.0

0.4

0.0

0.2

1.7

0.5

0.0

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

4.5

17.9

5.9

5.1

4.7

3.9

4.3

3.4

3.9

3.8

3.8

2.7

3.1

1.3

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

第１段階 n=474

第２段階 n=1,646

第３段階 n=848

第４段階 n=923

第５段階 n=2,492

第６段階 n=1,997

第７段階 n=2,129

第８段階 n=2,028

第９段階 n=1,649

第10段階 n=586

第11段階 n=740

第12段階 n=352

第13段階 n=230

第14段階 n=382

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

保
険
料
段
階
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問28 「介護保険制度」では、介護サービスを受けたときに、１割または２割の自己負担を

必要としています。この自己負担をどのように考えますか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ 「サービスを受けることができても、負担は最小限にしてほしい」が 7.9 ポイント増

加している 

図表2-71  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度は「１割負担」であったが、平成27年８月に一定以上所得者の利用者負担の見直しにより、「１割または２割負担」となった。 

 

▶ 第８段階以降の人は「サービスを受けることができれば、１割または２割負担は止む

を得ない」と回答した人が４割を超える 

図表2-72 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

充
実
し
た
サ
ー
ビ
ス

を
受
け
る
た
め
に

は
、
負
担
は
多
く
て

も
か
ま
わ
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
る

こ
と
が
で
き
れ
ば
、

１
割
ま
た
は
２
割
負

担
は
止
む
を
得
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
る

こ
と
が
で
き
て
も
、

負
担
は
最
小
限
に
し

て
ほ
し
い 

サ
ー
ビ
ス
は
、
す
べ

て
公
的
負
担
（
税
金
）

で
提
供
し
て
ほ
し
い 

全  体 16,600 3.2 38.5 36.5 13.4 

性

別 

男  性 7,785 4.1 39.8 33.7 14.7 

女  性 8,803 2.4 37.4 39.0 12.3 

保
険
料
段
階 

第１段階 474 1.5 12.4 36.9 24.5 

第２段階 1,646 1.8 32.1 40.5 15.0 

第３段階 848 1.2 31.6 44.9 13.3 

第４段階 923 1.7 34.3 40.3 15.8 

第５段階 2,492 2.1 38.3 38.6 13.0 

第６段階 1,997 1.6 38.0 40.7 12.1 

第７段階 2,129 2.3 35.9 38.3 15.8 

第８段階 2,028 3.0 40.9 35.5 13.2 

第９段階 1,649 3.8 43.1 33.6 12.9 

第 10段階 586 5.1 47.3 28.0 13.3 

第 11段階 740 7.2 51.6 25.1 8.5 

第 12段階 352 9.1 53.1 22.4 8.8 

第 13段階 230 10.4 56.1 23.0 5.7 

第 14段階 382 18.1 50.8 16.8 6.0 

※「その他」「無回答」は掲載を省略  

3.2

4.2

38.5

46.4

36.5

28.6

13.4

10.1

1.8

2.3

6.5

8.5

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

充実したサービス

を受けるためには、

負担は多くても

かまわない

サービスを受ける

ことができれば、

１割または２割

負担は止むを得ない

サービスを受ける

ことができても、

負担は最小限に

してほしい

サービスは、

すべて公的負担

（税金）で提供

してほしい

その他 無回答
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９ 市の高齢者施策などについて 

問29 あなたは、日常生活上どのような情報がほしいですか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「健康づくりの情報」が最も多いが、「特にほしい情報はない」も３割を超える 

図表2-73  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-74 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数

（
人
） 

健
康
づ
く
り
の

情
報 

趣
味
・
サ
ー
ク

ル
の
情
報 

ス
ポ
ー
ツ
、
レ

ク
リ
エ
ー
シ
ョ

ン
の
情
報 

教
養
講
座
な
ど

自
己
啓
発
の
情

報 仲
間
づ
く
り
の

情
報 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

な
ど
の
活
動
情

報 地
域
活
動
し
て

い
る
人
の
情
報

学
校
、
町
内
会
な

ど
身
近
な
地
域

の
取
組
の
情
報

就
業
、
起
業
（
仕

事
を
起
こ
す
）

の
情
報 

そ
の
他 

特
に
ほ
し
い
情

報
は
な
い 

全  体 16,600 32.7 27.9 17.7 17.6 10.6 8.3 7.7 5.8 4.9 1.7 31.4

性

別 

男  性 7,785 29.9 26.4 19.5 17.1 10.3 8.8 8.2 6.1 6.9 1.6 34.0

女  性 8,803 35.2 29.2 16.1 18.1 10.9 7.9 7.3 5.5 3.1 1.8 29.0

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 32.7 33.6 22.7 22.9 11.1 11.1 8.7 5.8 8.9 1.5 28.7

70～74歳 4,295 32.5 29.1 18.8 18.0 10.5 8.7 7.9 6.0 4.7 1.4 31.2

75～79歳 3,526 33.9 26.0 15.7 14.7 11.3 7.0 6.9 6.1 2.3 1.9 31.2

80～84歳 2,086 33.7 20.1 11.1 11.6 10.7 4.7 7.2 5.2 1.3 2.5 34.1

85～89歳 818 29.0 13.8 6.0 9.2 7.0 3.4 6.0 5.4 0.1 2.3 40.7

90歳以上 219 26.5 16.4 3.7 7.8 5.0 4.1 3.2 3.7 0.5 3.7 42.5

居
住
区 

川崎区 2,788 32.2 24.4 16.0 13.4 10.0 6.7 7.5 5.8 4.8 1.2 33.6

幸区 2,039 33.5 25.9 15.6 14.1 9.9 7.5 6.7 5.6 3.6 1.7 33.2

中原区 2,226 32.7 29.1 18.6 16.9 11.0 9.8 7.5 6.9 4.7 1.8 31.1

高津区 2,290 32.7 28.6 17.8 17.1 10.4 8.6 8.3 5.5 5.2 1.3 29.9

宮前区 2,586 31.4 29.2 18.9 19.4 12.2 8.0 7.9 5.6 5.7 1.8 31.1

多摩区 2,333 33.0 28.2 17.5 19.1 10.6 8.8 7.8 5.2 5.1 2.3 31.8

麻生区 2,333 34.0 30.2 19.4 23.4 10.3 9.2 8.1 5.9 4.9 2.2 28.5

※「無回答」は掲載を省略  

32.7 

27.9 

17.7 

17.6 

10.6 

8.3 

7.7 

5.8 

4.9 

1.7 

31.4 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40%

健康づくりの情報

趣味・サークルの情報

スポーツ、レクリエーションの情報

教養講座など自己啓発の情報

仲間づくりの情報

ボランティアなどの活動情報

地域活動している人の情報

学校、町内会など身近な地域の

取組の情報

就業、起業（仕事を起こす）の情報

その他

特にほしい情報はない

無回答
n=16,600

平成28年度 平成25年度 

31.6 

28.4 

16.6 

19.3 

10.9 

8.3 

8.0 

5.9 

4.2 

1.3 

31.2 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40%

n=2,522
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問30 あなたは、高齢者福祉や介護保険などの情報を主にどこから得ていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 半数以上の人が福祉や介護の情報を「市政だより」から得ていて、次いで「新聞・雑

誌」が多い 

図表2-75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

▶ 団塊の世代は「インターネット」から福祉や介護の情報を得ている割合が高い 

図表2-76 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数

（
人
） 

市
政
だ
よ
り 

新
聞
・
雑
誌 

テ
レ
ビ 

友
人
・
近
所
の
人

市
の
広
報
冊
子

家
族
・
親
戚 

区
役
所 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

ラ
ジ
オ 

そ
の
他 

全  体 16,600 56.3 37.6 34.1 22.7 20.7 18.6 13.5 8.6 4.4 4.8

性

別 

男  性 7,785 53.1 40.0 32.7 13.5 22.2 18.2 14.2 12.7 4.3 5.0

女  性 8,803 59.1 35.5 35.3 30.9 19.5 19.0 12.9 4.9 4.5 4.6

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 54.2 36.0 32.7 20.9 20.3 17.6 12.5 14.7 3.6 6.1

70～74歳 4,295 59.1 38.6 33.5 23.9 21.8 17.5 13.3 7.6 4.3 4.0

75～79歳 3,526 58.7 38.9 35.1 24.6 21.8 18.0 15.7 5.4 4.6 4.2

80～84歳 2,086 54.3 37.4 35.8 23.3 19.0 20.4 13.1 3.1 5.4 4.5

85～89歳 818 52.2 39.7 39.2 21.6 20.4 25.9 14.1 1.8 6.4 4.2

90歳以上 219 47.0 32.0 31.1 14.2 12.3 31.5 11.9 0.5 4.1 5.5

居
住
区 

川崎区 2,788 56.4 34.0 33.1 22.8 18.2 18.8 13.4 5.5 4.1 4.1

幸区 2,039 59.4 34.5 32.9 23.1 22.1 18.3 15.2 6.9 3.4 4.2

中原区 2,226 56.7 39.6 35.3 22.2 20.0 20.2 13.7 8.2 4.5 4.3

高津区 2,290 54.8 35.5 34.3 23.1 18.2 17.9 13.8 9.3 4.1 4.3

宮前区 2,586 55.8 37.9 34.9 23.2 19.0 17.7 12.4 9.2 4.3 6.3

多摩区 2,333 56.2 39.0 34.6 22.8 22.0 19.4 13.5 9.6 5.6 4.9

麻生区 2,333 54.7 43.1 33.6 21.5 26.5 18.0 13.1 12.0 4.6 5.7

※「無回答」は掲載を省略  

56.3 

37.6 

34.1 

22.7 

20.7 

18.6 

13.5 

8.6 

4.4 

4.8 

5.2 

0% 20% 40% 60%

市政だより

新聞・雑誌

テレビ

友人・近所の人

市の広報冊子

家族・親戚

区役所

インターネット

ラジオ

その他

無回答
n=16,600

平成28年度
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問31 あなたは、以下の事業やサービスについて知って（利用して）いますか。 

（それぞれ１つに○） 

▶ 約３人に２人が「いこいの家」を知っている 

図表2-77  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「無回答」は掲載を省略 

58.1 

49.1 

49.1 

40.9 

39.2 

39.1 

35.4 

37.1 

28.3 

27.0 

26.7 

25.9 

23.8 

23.9 

21.2 

21.1 

20.3 

18.8 

18.2 

15.3 

15.1 

13.8 

12.4 

11.1 

10.2 

10.2 

10.0 

9.2 

9.3 

6.7 

7.1

1.2

0.6

3.7

3.3

1.5

4.0

1.8

0.4

0.5

0.5

1.1

1.1

0.3

0.8

0.2

0.3

0.6

0.3

1.4

0.3

1.0

0.8

0.1

0.5

0.3

0.1

0.5

0.3

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

いこいの家

要介護者生活支援ヘルパー派遣事業

成年後見制度

いきいきセンター

すこやか福寿手帳

パソコン教室

地域包括支援センター

高齢者住宅改造費助成

川崎市在宅寝たきり高齢者歯科診療

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

訪問理美容サービス

緊急通報システム

紙おむつの給付

夜間対応型訪問介護

高齢者外出支援サービス事業

金銭管理などの日常生活自立支援事業

療養通所介護

シニアライフ講演会

小規模多機能型居宅介護

いこい元気広場

認知症コールセンター～サポートほっと～

日常生活用具給付

認知症サポーター等養成講座

徘徊高齢者発見システム

介護予防いきいき大作戦

介護予防・日常生活支援総合事業

徘徊高齢者ＳＯＳネットワーク事業

傾聴講座

寝具乾燥

健幸福寿プロジェクト

利用していないが、知っている

利用している・利用したことがある

n=16,600

平成28年度 
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▶ 「地域包括支援センター」の認知度が 12.3 ポイント増加している 

図表2-78 単位：％ 

項 目 

平成28年度  平成25年度 

知
ら
な
い 

利
用
し
て
い
な
い
が
、

知
っ
て
い
る 

利
用
し
て
い
る
・ 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

「
認
知
度
」 

 

知
っ
て
い
る 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

「
認
知
度
」 

いこいの家（老人いこいの家） 26.1 58.1 7.1 65.2  59.4 3.9 63.3

要介護者生活支援ヘルパー派遣事業 39.3 49.1 1.2 50.3  44.5 0.6 45.1

成年後見制度 39.6 49.1 0.6 49.7  44.1 0.1 44.2

いきいきセンター（老人福祉センター） 45.2 40.9 3.7 44.6  33.1 2.1 35.2

すこやか福寿手帳 46.6 39.2 3.3 42.5  42.0 1.6 43.6

パソコン教室 49.0 39.1 1.5 40.6  22.4 0.6 23.0

地域包括支援センター 50.8 35.4 4.0 39.4  25.4 1.7 27.1

高齢者住宅改造費助成 50.6 37.1 1.8 38.9  31.7 0.6 32.3

川崎市在宅寝たきり高齢者歯科診療 60.9 28.3 0.4 28.7  19.5 0.4 19.9

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 61.2 27.0 0.5 27.5  24.0 0.2 24.2

訪問理美容サービス 62.6 26.7 0.5 27.2  22.6 0.2 22.8

緊急通報システム 61.5 25.9 1.1 27.0  19.3 0.3 19.6

紙おむつの給付 65.2 23.8 1.1 24.9  21.1 0.7 21.8

夜間対応型訪問介護 64.9 23.9 0.3 24.2  20.3 0.1 20.4

高齢者外出支援サービス事業（おでかけGo！） 67.3 21.2 0.8 22.0  17.8 0.4 18.2

金銭管理などの日常生活自立支援事業 67.5 21.1 0.2 21.3  16.8 0.0 16.8

療養通所介護 67.5 20.3 0.3 20.6  18.1 0.2 18.3

シニアライフ講演会 68.7 18.8 0.6 19.4  10.5 0.1 10.6

小規模多機能型居宅介護 70.0 18.2 0.3 18.5  12.5 0.1 12.6

いこい元気広場 72.5 15.3 1.4 16.7  15.4 0.5 15.9

認知症コールセンター～サポートほっと～ 73.5 15.1 0.3 15.4  9.4 0.0 9.4

日常生活用具給付（自動消火器、電磁調理器） 73.9 13.8 1.0 14.8  10.3 0.5 10.8

認知症サポーター等養成講座 75.4 12.4 0.8 13.2  7.1 0.4 7.5

徘徊高齢者発見システム 77.5 11.1 0.1 11.2  7.1 0.0 7.1

介護予防いきいき大作戦 77.9 10.2 0.5 10.7  7.2 0.1 7.3

介護予防・日常生活支援総合事業 78.2 10.2 0.3 10.5  - - -

徘徊高齢者ＳＯＳネットワーク事業 77.5 10.0 0.1 10.1  5.6 0.0 5.6

傾聴講座 78.8 9.2 0.5 9.7  5.8 0.2 6.0

寝具乾燥 79.3 9.3 0.3 9.6  6.9 0.1 7.0

健幸福寿プロジェクト 81.9 6.7 0.1 6.8  - - -

※「無回答」は掲載を省略 
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問32 あなたは、いこいの家（老人いこいの家）やいきいきセンター（老人福祉センター）

をどのようなことで利用したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「趣味等の講座の受講」が最も多い 

図表2-79  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-80 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

趣
味
等
の
講
座
の

受
講 

趣
味
や
娯
楽
等
の

グ
ル
ー
プ
で
の
活

動
の
場 

地
域
交
流
の
場 

介
護
予
防
の
場
（
ミ

ニ
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
な

ど
の
福
祉
の
拠
点
） 

福
祉
団
体
の
活
動

の
場 

そ
の
他 

特
に
利
用
し
た
い

と
は
思
わ
な
い 

全  体 16,600 25.3 21.6 17.5 11.2 4.9 2.5 48.9

性
別 

男  性 7,785 20.6 20.1 16.1 7.8 4.4 2.4 54.4

女  性 8,803 29.5 22.9 18.8 14.3 5.3 2.7 44.0

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 26.7 20.0 17.2 11.2 4.0 2.0 51.9

70～74歳 4,295 26.2 21.9 18.0 11.0 4.9 2.5 48.6

75～79歳 3,526 26.0 25.0 18.8 11.7 5.7 2.8 45.9

80～84歳 2,086 22.4 21.9 11.8 16.8 5.9 3.3 44.8

85～89歳 818 18.3 17.1 9.2 14.4 5.3 3.7 52.2

90歳以上 219 15.1 16.4 9.1 12.8 3.7 2.3 50.7

居
住
区 

川崎区 2,788 23.5 21.1 16.0 9.7 5.5 2.7 49.1

幸区 2,039 22.5 19.9 15.9 10.8 4.2 2.3 50.4

中原区 2,226 24.8 21.2 17.9 11.9 4.7 2.6 48.9

高津区 2,290 25.3 21.6 18.5 11.3 4.9 2.1 48.4

宮前区 2,586 27.0 22.0 17.3 11.5 4.1 2.6 49.5

多摩区 2,333 26.1 22.5 18.5 11.7 4.8 2.5 48.6

麻生区 2,333 27.9 22.8 18.6 11.8 6.0 2.7 47.4

※「無回答」は掲載を省略  

25.3 

21.6 

17.5 

11.2 

4.9 

2.5 

48.9 

5.8 

0% 20% 40% 60%

趣味等の講座の受講

趣味や娯楽等のグループでの活動の場

地域交流の場

介護予防の場（ミニデイサービス

などの福祉の拠点）

福祉団体の活動の場

その他

特に利用したいとは思わない

無回答
n=16,600

平成28年度 平成25年度 

25.4 

21.6 

16.3 

9.6 

5.2 

1.9 

41.5 

13.2 

0% 20% 40% 60%

n=2,522
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問32-１ 「特に利用したいとは思わない」と答えた方におうかがいします。 

その理由について、ご回答ください。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 特に利用したいと思わない理由として、７割以上の人が「利用する必要性を感じない

ため」と回答している 

図表2-81  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-82 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

利
用
す
る
必
要
性
を

感
じ
な
い
た
め 

い
こ
い
の
家
な
ど
が

ど
の
よ
う
な
施
設
か

知
ら
な
い
た
め 

い
こ
い
の
家
な
ど
の

利
用
者
に
知
り
合
い

が
い
な
い
た
め 

近
く
に
い
こ
い
の
家

な
ど
が
な
い
た
め 

い
こ
い
の
家
な
ど
の

利
用
者
が
多
く
、
利

用
で
き
な
い
た
め 

そ
の
他 

全  体 8,116 72.3 29.0 12.2 11.7 1.4 6.9 

性

別 

男  性 4,238 74.0 32.7 11.6 10.1 1.3 4.6 

女  性 3,871 70.5 24.9 12.9 13.5 1.5 9.3 

年 
 

齢 

65～69歳 2,934 73.3 31.9 10.3 10.0 0.5 6.2 

70～74歳 2,089 74.1 28.6 12.1 11.0 1.3 5.9 

75～79歳 1,617 71.4 27.8 13.4 13.1 2.4 7.2 

80～84歳 935 69.3 27.3 15.2 14.0 2.6 7.4 

85～89歳 427 69.6 21.5 15.5 16.4 2.3 11.7 

90歳以上 111 62.2 23.4 11.7 13.5 1.8 14.4 

居
住
区 

川崎区 1,368 69.6 30.8 13.1 9.4 1.9 5.6 

幸区 1,028 72.2 27.2 13.8 8.8 1.5 7.1 

中原区 1,089 74.4 28.6 11.8 13.2 1.2 6.0 

高津区 1,108 71.0 31.6 12.7 12.3 1.4 6.9 

宮前区 1,281 72.4 29.7 11.8 13.8 1.4 6.7 

多摩区 1,133 74.6 28.2 12.4 12.3 1.9 7.1 

麻生区 1,107 72.8 26.4 9.8 12.3 0.6 9.0 

※「無回答」は掲載を省略  

72.3 

29.0 

12.2 

11.7 

1.4 

6.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要性を感じないため

いこいの家などがどのような施設か知らないため

いこいの家などの利用者に知り合いがいないため

近くにいこいの家などがないため

いこいの家などの利用者が多く、利用できないため

その他

無回答
n=8,116

平成28年度
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【問 33 は、70 歳以上の方におうかがいします。】 

問33 ①あなたは９月中に、高齢者特別乗車証明書を使って、何回くらい市営・民営バスに

乗車しましたか。（１つに○） 

▶ 「利用した」人は約４割で、利用回数は「１～４回」が最も多い 
 

図表2-83  

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-84 利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１～４回

48.3%

５～９回

20.0%

10回以上

28.2%

無回答

3.6%

n=4,555

平成28年度

41.6

47.1

46.0

41.8

12.4

11.1

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=10,944

平成25年度 n=1,679

利用した 利用していない 無回答
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▶ 「利用した」人のうち、川崎区、幸区、宮前区に居住する人の割合が高い 

図表2-85  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.6

40.9

42.2

46.0

49.7

42.8

12.4

9.4

15.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=10,944

男 性 n=5,072

女 性 n=5,867

利用した 利用していない 無回答

39.9

44.0

45.3

35.5

25.6

50.2

43.8

39.5

46.5

57.1

10.0

12.2

15.1

18.1

17.4

0% 25% 50% 75% 100%

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

46.7

47.1

34.5

39.8

47.2

35.0

40.3

39.7

38.4

54.1

50.1

37.9

55.9

46.6

13.6

14.5

11.4

10.1

14.9

9.0

13.1

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=1,832

幸区 n=1,314

中原区 n=1,487

高津区 n=1,488

宮前区 n=1,681

多摩区 n=1,575

麻生区 n=1,566

年 
 

齢 

居
住
区 

性
別 
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問33 ②あなたは９月中に、高齢者フリーパスを使って、何回くらい市営・民営バスに乗車

しましたか。（１つに○） 

▶ 「利用した」人は約３割で、利用回数は「10 回以上」が最も多い 
 

図表2-86  

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-87 利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１～４回

24.7%

５～９回

16.4%

10回以上

55.9%

無回答

3.0%

n=3,484

平成28年度

31.8

25.2

56.2

63.0

11.9

11.9

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=10,944

平成25年度 n=1,679

利用した 利用していない 無回答



第２章 一般高齢者調査 

 61 平成 28 年度 川崎市高齢者実態調査報告書 

▶ 「利用した」人のうち、川崎区、幸区、宮前区に居住する人の割合が高い 

図表2-88  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.8

26.0

36.9

56.2

63.1

50.3

11.9

10.9

12.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=10,944

男 性 n=5,072

女 性 n=5,867

利用した 利用していない 無回答

26.4

34.3

37.8

35.5

28.8

63.3

54.4

47.8

48.4

57.1

10.3

11.4

14.3

16.1

14.2

0% 25% 50% 75% 100%

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

37.8

39.0

22.5

27.7

39.3

23.0

32.4

48.8

46.0

65.1

60.5

50.0

66.7

57.3

13.4

14.9

12.4

11.8

10.8

10.2

10.3

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=1,832

幸区 n=1,314

中原区 n=1,487

高津区 n=1,488

宮前区 n=1,681

多摩区 n=1,575

麻生区 n=1,566

年 
 

齢 

居
住
区 

性
別 
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問34 現在、高齢者特別乗車証明書、高齢者フリーパスの制度は、市税で一部を負担してい

ますが、利用者の負担金をどのように考えますか。（１つに○） 

▶ 約３人に２人が利用者の負担金を「妥当」と回答している 

図表2-89  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-90 ①高齢者特別乗車証明書の９月の利用有無別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-91 ②高齢者フリーパスの９月の利用有無別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5

6.9

8.3

7.0

65.3

60.7

3.3

3.4

6.0

8.4

10.6

13.5

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

6.5

6.9

6.5

8.3

8.6

6.8

65.3

73.2

65.9

3.3

2.7

2.8

6.0

5.1

6.7

10.6

3.4

11.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

利用あり n=4,555

利用なし n=5,030

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

6.5

7.7

6.4

8.3

10.9

6.3

65.3

69.4

69.3

3.3

3.1

2.6

6.0

6.3

5.8

10.6

2.6

9.6

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

利用あり n=3,484

利用なし n=6,155

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答
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図表2-92  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5

6.3

6.3

6.9

6.8

6.6

4.1

8.3

9.4

8.1

7.6

7.6

7.1

5.0

65.3

61.2

68.8

68.3

65.4

64.1

63.5

3.3

4.3

3.0

2.8

2.6

1.8

3.2

6.0

6.2

6.5

5.6

5.2

5.5

5.9

10.6

12.7

7.3

8.9

12.4

14.9

18.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

高い やや高い 妥当 やや安い 安い 無回答

7.5

6.2

6.1

6.2

6.0

6.6

6.3

8.1

8.6

6.9

8.4

9.5

7.1

9.2

64.9

65.6

65.3

64.6

66.5

64.9

65.5

3.0

3.3

2.8

3.7

3.3

3.4

3.6

5.7

6.9

6.6

5.5

6.0

5.7

5.8

10.8

9.4

12.3

11.6

8.7

12.3

9.6

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

年 
 

齢 

居
住
区 



第２章 一般高齢者調査 

平成 28 年度 川崎市高齢者実態調査報告書 64 

問35 将来的に高齢者が増加していく中で、今後、この高齢者特別乗車証明書、高齢者フリー

パスの制度をどのように思いますか。（１つに○） 

▶ ６割以上の人が「今のままの制度がよい」と回答している 

図表2-93  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-94 ①高齢者特別乗車証明書の９月の利用有無別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-95 ②高齢者フリーパスの９月の利用有無別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

この制度を見直

し、他の高齢者

施策を充実した

ほうがよい

17.7%

今のままの制度

がよい

63.7%

利用者負担を

上げるなどの

工夫を考える

のがよい

7.7%

無回答

10.9%

n=16,600

平成28年度

17.7

10.8

24.5

63.7

80.1

58.2

7.7

4.1

7.2

10.9

5.0

10.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

利用あり n=4,555

利用なし n=5,030

この制度を見直し、

他の高齢者施策を

充実したほうがよい

今のままの制度

がよい

利用者負担を

上げるなどの

工夫を考えるのがよい

無回答

17.7

7.7

23.0

63.7

84.3

61.2

7.7

3.7

6.9

10.9

4.3

8.9

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

利用あり n=3,484

利用なし n=6,155

この制度を見直し、

他の高齢者施策を

充実したほうがよい

今のままの制度

がよい

利用者負担を

上げるなどの

工夫を考えるのがよい

無回答
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図表2-96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.7

20.2

18.2

15.5

14.4

15.4

15.1

63.7

54.8

67.7

70.5

68.4

64.9

60.3

7.7

11.9

6.5

5.2

4.5

4.4

5.5

10.9

13.0

7.7

8.8

12.8

15.3

19.2

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

この制度を見直し、

他の高齢者施策を

充実したほうがよい

今のままの制度

がよい

利用者負担を

上げるなどの

工夫を考えるのがよい

無回答

14.3

14.1

20.7

18.5

14.8

22.9

18.9

68.0

68.9

58.9

61.6

68.4

56.4

63.1

6.2

6.6

8.4

7.6

7.8

9.4

8.0

11.5

10.4

11.9

12.3

9.0

11.3

10.1

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

年 
 

齢 

居
住
区 
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問36 「介護予防」とは、要介護状態（寝たきり）にならないようにするための取組ですが、

あなたは知っていますか。（１つに○） 

▶ 介護予防を「知っている」人が 5.8 ポイント増加し、半数を超えた 

図表2-97  

 

 

 

 

 

 

 

▶ 女性の約６割が介護予防を「知っている」 

図表2-98  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.7

45.9

42.1

44.3

6.2

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

知っている 知らない 無回答

51.7

42.8

59.5

42.1

51.9

33.4

6.2

5.2

7.0

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

知っている 知らない 無回答

48.3

52.9

55.1

53.6

51.1

43.4

45.3

42.7

39.3

37.7

39.5

45.7

6.4

4.4

5.6

8.7

9.4

11.0

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

年 
 

齢 

性
別

47.8

52.0

50.2

51.3

52.0

54.0

55.2

44.9

40.8

43.2

42.3

42.3

40.5

40.1

7.2

7.2

6.6

6.5

5.7

5.5

4.7

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

居
住
区 
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問37 あなたは、介護予防の取組で、何か実践していることがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「実践していることがある」割合が 10 ポイント増加し、中でも「バランスの良い食

事」「体操やウォーキングなどの運動」の割合が高い 

図表2-99  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「実践していることがある」＝100％-「特にない」-「無回答」 

▶ 介護予防の取組として、地域の活動に参加する人の割合は１割程度であるが、70 歳代

はやや多い 

図表2-100 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

バ
ラ
ン
ス
の
良

い
食
事 

体
操
や
ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
な
ど
の

運
動 

友
人
や
近
隣
と

の
交
流
（
閉
じ

こ
も
ら
な
い
）

口
腔
内
の
ケ
ア

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

な
ど
の
地
域
の

活
動
に
参
加 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 16,600 56.9 51.1 37.9 34.4 11.5 4.0 18.5 4.5

性

別 

男  性 7,785 48.1 48.5 26.3 25.7 10.5 3.5 25.3 4.3

女  性 8,803 64.7 53.3 48.2 42.1 12.3 4.4 12.5 4.7

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 53.9 50.4 34.7 33.8 9.8 2.8 22.1 5.6

70～74歳 4,295 58.5 54.6 40.6 35.4 13.6 4.4 17.8 3.0

75～79歳 3,526 59.8 54.0 41.6 35.5 13.3 4.6 15.5 3.3

80～84歳 2,086 57.7 47.4 38.6 34.6 9.7 4.6 14.6 5.7

85～89歳 818 57.0 40.3 32.2 31.5 9.0 4.5 17.7 6.4

90歳以上 219 49.8 29.2 21.9 19.2 8.2 5.5 26.0 5.5

健
康
状
態

非常に健康 1,492 66.6 61.5 46.5 39.6 17.2 5.4 14.9 3.3

ほぼ健康 11,467 59.1 54.5 40.5 35.5 12.3 3.9 16.5 4.2

あまり健康でない 2,782 47.6 37.3 27.6 29.2 6.2 3.4 24.8 5.5

健康でない 623 38.8 26.8 18.9 26.5 5.9 3.9 35.2 5.9

居
住
区 

川崎区 2,788 51.6 43.9 34.8 28.5 11.8 3.6 20.8 5.4

幸区 2,039 54.1 49.1 35.6 32.5 12.3 3.3 19.7 4.7

中原区 2,226 57.1 50.1 38.9 34.2 9.5 3.5 18.6 4.7

高津区 2,290 54.6 50.4 36.6 32.5 11.7 3.7 19.2 5.2

宮前区 2,586 59.6 52.8 38.3 35.8 11.8 4.6 17.6 4.6

多摩区 2,333 58.0 53.2 38.4 36.7 11.3 4.5 17.3 3.7

麻生区 2,333 63.7 58.8 42.8 41.1 11.8 4.5 15.9 3.2

56.9 

51.1 

37.9 

34.4 

11.5 

4.0 

18.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80%

バランスの良い食事

体操やウォーキングなどの運動

友人や近隣との交流

（閉じこもらない）

口腔内のケア

ボランティアや町内会自治会、民生

委員活動などの、地域の活動に参加

その他

特にない

無回答
n=16,600

平成28年度 平成25年度 

49.6 

42.4 

32.1 

24.5 

10.6 

2.7 

23.4 

9.6 

0% 20% 40% 60% 80%

n=2,522

「実践している 

ことがある」 

77.0％

「実践している 

ことがある」 

67.0％
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問 37-１ 前問で「実践していることがある」と答えた方におうかがいします。取組を通し

て、どのような効果を感じていますか。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「効果を感じている」人の割合が５ポイント増加している 

図表2-101  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「効果を感じている」＝100％-「特に効果は感じていない」-「無回答」 

 

 

▶ 女性は「生活に『はり』ができた」、男性は「体調が良くなった」と回答した人が多い 

図表2-102 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

生
活
に
「
は
り
」
が

で
き
た 

体
調
が
良
く
な
っ
た

新
し
い
友
人
が
で
き

た 意
欲
が
わ
く
よ
う
に

な
っ
た 

そ
の
他 

特
に
効
果
は
感
じ
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 12,783 34.6 34.3 22.9 20.2 6.5 23.2 8.6 

性

別 

男  性 5,487 30.7 38.3 17.8 19.2 6.2 26.0 6.6 

女  性 7,290 37.5 31.3 26.7 20.9 6.7 21.0 10.2 

年 
 

齢 

65～69歳 4,084 32.1 33.7 20.2 18.2 6.5 28.0 5.4 

70～74歳 3,399 36.8 35.5 25.9 21.4 6.9 21.9 7.4 

75～79歳 2,861 37.3 37.3 25.2 23.0 6.3 19.2 9.7 

80～84歳 1,662 33.9 30.3 22.4 18.8 6.3 21.2 14.0 

85～89歳 621 30.6 29.8 17.6 17.7 5.2 21.3 15.1 

90歳以上 150 24.0 30.7 9.3 16.0 6.7 23.3 16.0 

居
住
区 

川崎区 2,056 33.3 33.2 22.1 19.4 4.7 23.5 10.2 

幸区 1,542 34.4 32.4 23.3 17.3 5.4 24.3 9.9 

中原区 1,707 32.5 33.2 21.6 19.0 6.7 24.3 9.1 

高津区 1,732 33.3 33.4 22.6 20.0 6.5 25.6 8.1 

宮前区 2,012 37.2 37.0 24.7 21.9 7.2 21.6 6.5 

多摩区 1,842 34.3 34.7 22.9 21.0 7.3 21.9 9.1 

麻生区 1,888 36.8 35.7 22.9 22.0 7.6 21.5 7.7 

  

平成28年度 平成25年度 

32.2 

35.2 

23.5 

19.9 

4.2 

24.6 

12.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=1,690

34.6 

34.3 

22.9 

20.2 

6.5 

23.2 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

生活に「はり」ができた

体調が良くなった

新しい友人ができた

意欲がわくようになった

その他

特に効果は感じていない

無回答

n=12,783

「効果を感じ

ている」 

68.2％

「効果を感じ

ている」 

63.2％
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問 37-２ 前問で「特にない」と答えた方におうかがいします。介護予防の取組をしていな

い理由についてお聞かせください。（あてはまるものすべてに○） 

▶ 「情報がない」が最も多く、次いで「自分には必要ない」が続く 

図表2-103  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▶ 男性のほうが「自分には必要ない」と回答している割合が高い 

図表2-104 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

情
報
が
な
い
（
ど
こ
で

何
を
や
っ
て
い
る
の

か
、
わ
か
ら
な
い
） 

自
分
に
は
必
要
な
い 

や
り
た
い
と
思
う
こ
と

が
な
い 

人
と
関
わ
る
の
が
お
っ

く
う 

体
力
に
自
信
が
な
い 

病
気
の
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3,068 38.2 27.4 22.9 14.7 12.4 7.2 8.5 3.5

性

別 

男  性 1,097 39.9 31.2 24.4 13.3 10.3 6.3 6.5 3.1

女  性 1,248 35.0 20.5 20.4 17.2 16.0 8.7 12.2 4.3

年 
 

齢 

65～69歳 766 41.3 31.1 23.4 12.3 7.3 4.8 9.5 2.1

70～74歳 547 36.9 29.1 24.5 17.5 10.8 6.9 6.9 3.0

75～79歳 305 35.3 21.8 22.1 14.8 16.6 9.7 9.0 5.9

80～84歳 145 38.0 20.3 19.0 17.4 18.7 11.1 9.2 4.6

85～89歳 57 33.8 20.0 22.1 16.6 32.4 11.0 7.6 5.5

90歳以上 510 26.3 33.3 22.8 12.3 21.1 7.0 3.5 7.0

健
康
状
態 

非常に健康 1,207 42.9 20.8 23.5 18.2 12.4 9.4 6.7 3.5

ほぼ健康 1,025 40.5 28.1 23.6 13.9 11.0 6.8 8.0 3.6

あまり健康でない 216 35.0 28.9 21.7 13.9 13.7 6.7 9.4 3.7

健康でない 223 30.1 30.6 21.8 16.7 12.5 7.4 13.0 2.3

 

  

38.2 

27.4 

22.9 

14.7 

12.4 

7.2 

8.5 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

情報がない（どこで何をやって

いるのか、わからない）

自分には必要ない

やりたいと思うことがない

人と関わるのがおっくう

体力に自信がない

病気のため

その他

無回答
n=3,068

平成28年度 平成25年度 

32.2 

30.5 

17.3 

9.2 

10.3 

5.9 

9.5 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=590
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問38 あなたは、今後、介護予防に取り組みたいと思いますか。（１つに○） 

▶ 「今はまだ必要と思わない」人が３割を超えるが、取組意欲のある人は５割を超える 

図表2-105 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-106 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.2

23.9

3.1

2.9

28.2

27.8

31.6

30.7

3.0

2.8

9.9

12.1

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

積極的に

取り組み

たいと思う

誰かと一緒

ならやって

もよい

機会があれば

やりたい

今はまだ

必要と思わない

その他 無回答

24.2

22.8

25.4

3.1

2.3

3.9

28.2

25.9

30.2

31.6

38.0

25.9

3.0

2.6

3.4

9.9

8.4

11.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

積極的に

取り組み

たいと思う

誰かと一緒

ならやって

もよい

機会があれば

やりたい

今はまだ

必要と思わない

その他 無回答

26.8

25.7

24.0

18.2

17.2

10.5

2.1

2.9

4.2

4.1

4.4

2.3

28.1

28.6

29.0

28.0

25.6

23.3

32.6

31.8

30.4

30.8

30.6

31.5

2.3

2.8

2.6

3.8

5.6

12.8

8.1

8.2

9.7

15.1

16.6

19.6

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

35.3

25.1

16.7

14.4

1.6

3.0

4.1

4.0

14.5

28.4

34.1

32.6

37.4

32.0

29.0

24.9

2.4

2.4

4.4

9.3

8.8

9.1

11.6

14.8

0% 25% 50% 75% 100%

非常に健康 n=1,492

ほぼ健康 n=11,467

あまり健康

でない n=2,782

健康でない n=623

年 
 

齢 

性
別

健
康
状
態

「取組意欲あり」

55.5％ 

54.6％
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問39 あなたは、どのようなきっかけで、介護予防に取り組もうと思いますか（取り組み始

めましたか）。（１つに○） 

▶ 約３人に１人が「身体の調子が悪くなってきたと自覚した」ことがきっかけで介護予

防に取り組んでいる 

図表2-107 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-108 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
）

身
体
の
調
子
が
悪

く
な
っ
て
き
た
と

自
覚
し
た
ら 

（
自
覚
し
た
か
ら
）

健
康
診
断
の
結
果

を
見
て
（
医
者
に
言

わ
れ
た
か
ら
） 

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
や

Ｃ
Ｍ
・
Ｔ
Ｖ
を
見
て

参
加
特
典
（
ポ
イ
ン

ト
や
景
品
な
ど
）
が

も
ら
え
る
な
ら 

（
も
ら
え
た
か
ら
）

家
族
や
友
人
・
知
人

に
誘
わ
れ
た
ら 

（
誘
わ
れ
た
か
ら
）

そ
の
他 

取
り
組
も
う
と 

思
わ
な
い 

全  体 16,600 33.3 16.5 7.9 0.4 6.3 8.0 9.3

性
別 

男  性 7,785 35.1 19.3 5.5 0.3 4.5 7.5 11.9

女  性 8,803 31.7 14.1 10.1 0.4 8.0 8.5 7.0

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 34.5 17.7 8.3 0.5 6.0 8.8 8.8

70～74歳 4,295 33.7 17.1 8.9 0.4 6.6 7.7 8.7

75～79歳 3,526 34.2 16.4 7.5 0.3 6.0 8.3 8.6

80～84歳 2,086 29.8 14.6 7.2 0.3 7.3 6.9 10.1

85～89歳 818 29.2 12.8 4.8 - 6.0 6.1 13.9

90歳以上 219 27.4 10.5 1.8 - 7.3 7.3 20.1

居
住
区 

川崎区 2,788 32.6 17.1 7.5 0.3 6.6 5.7 10.4

幸区 2,039 30.3 17.5 8.0 0.3 7.4 6.8 10.8

中原区 2,226 32.6 16.4 7.9 0.3 5.9 7.8 9.8

高津区 2,290 33.2 16.2 8.0 0.5 6.4 7.4 9.7

宮前区 2,586 34.5 16.4 7.9 0.4 7.2 9.3 8.0

多摩区 2,333 32.8 17.2 8.5 0.4 5.7 8.8 8.8

麻生区 2,333 36.7 15.0 7.7 0.3 5.3 10.5 7.5

※「無回答」は掲載を省略  

身体の調子が

悪くなってきた

と自覚したら

（自覚したから）

33.3%

健康診断の結果を

見て（医者に言わ

れたから）

16.5%パンフレットや

ＣＭ・ＴＶを見て

7.9%

参加特典（ポイン

トや景品など）が

もらえるなら

（もらえたから）

0.4%

家族や友人・知人

に誘われたら

（誘われたから）

6.3%

その他

8.0%

取り組もう

と思わない

9.3%

無回答

18.2%

n=16,600

平成28年度
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10 今後の暮らし方について 

問40 あなたは、今から数年後（おおむね５年後）の地域社会との関わりについて、どのよ

うに考えていますか。（１つに○） 

▶ ２割以上の人が「ほとんど地域とは関わりがない」と回答している 

図表2-109  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-110 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

地
域
で
何
ら
か
の
活
動
の

中
心
的
役
割
を
果
た
し
て

い
る 

特
に
目
立
っ
た
存
在
で
は

な
い
が
、
他
の
世
代
も
含

め
広
く
交
流
し
て
い
る 

近
隣
の
方
と
だ
け
つ
き
あ

え
る
生
活
を
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
地
域
と
は
関
わ

り
が
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 16,600 3.2 26.5 29.8 23.3 5.5 11.6 

性
別 

男  性 7,785 4.3 23.2 28.4 29.7 4.7 9.7 

女  性 8,803 2.3 29.4 31.1 17.6 6.2 13.4 

年 
 

齢 
65～69歳 5,649 3.2 30.4 25.7 26.3 5.5 8.9 

70～74歳 4,295 4.1 29.0 28.4 23.3 5.0 10.2 

75～79歳 3,526 3.2 25.2 33.0 21.0 5.0 12.6 

80～84歳 2,086 2.4 19.7 35.6 19.8 5.9 16.6 

85～89歳 818 1.6 13.3 37.4 21.4 7.3 18.9 

90歳以上 219 2.3 10.0 31.5 22.8 14.6 18.7 

居
住
区 

川崎区 2,788 3.7 24.1 30.8 23.7 4.9 12.8 

幸区 2,039 3.3 24.3 31.8 23.5 4.4 12.6 

中原区 2,226 2.8 26.0 29.9 22.8 5.7 12.8 

高津区 2,290 3.6 25.1 29.4 24.6 4.9 12.4 

宮前区 2,586 4.2 27.3 29.1 23.5 5.8 10.1 

多摩区 2,333 2.9 28.5 29.6 21.8 6.3 10.9 

麻生区 2,333 2.0 30.2 28.4 23.0 6.3 10.0 

  

3.2

2.6

26.5

25.9

29.8

28.9

23.3

22.5

5.5

5.2

11.6

14.9

0% 25% 50% 75% 100%

平成28年度 n=16,600

平成25年度 n=2,522

地域で何らかの

活動の中心的

役割を果たし

ている

特に目立った

存在ではないが、

他の世代も含め

広く交流している

近隣の方とだけ

つきあえる生活

をしている

ほとんど

地域とは

関わりがない

その他 無回答
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問41 あなたは、介護が必要になった場合、どのようにしたいですか。 

（もっとも近いもの１つに○） 

▶ ４割の人が「主に介護サービスを利用して、自宅で暮らしたい」と回答している 

図表2-111  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表2-112 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

主
に
家
族
の
介
護
を

受
け
な
が
ら
、
自
宅

で
暮
ら
し
た
い 

主
に
介
護
サ
ー
ビ
ス

を
利
用
し
て
、
自
宅

で
暮
ら
し
た
い 

少
人
数
で
生
活
で
き

る
介
護
付
き
ホ
ー
ム

（
住
宅
）
で
暮
ら
し

た
い 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
な
ど
の
介
護
施
設

に
入
り
た
い 

民
間
の
介
護
付
き
有

料
老
人
ホ
ー
ム
に
入

り
た
い 

病
院
に
入
院
し
た
い 

「
自
宅
で
暮
ら
し 

た
い
」 

「
自
宅
以
外
で 

暮
ら
し
た
い
」 

全  体 16,600 15.8 40.0 5.8 9.3 4.8 2.6 55.8 22.5

性

別 

男  性 7,785 20.2 37.4 4.4 9.2 4.3 2.1 57.6 20.0

女  性 8,803 11.9 42.3 7.2 9.3 5.2 3.1 54.2 24.8

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 13.0 41.4 6.4 10.0 5.7 1.8 54.4 23.9

70～74歳 4,295 15.3 42.0 6.5 9.1 4.4 2.2 57.3 22.2

75～79歳 3,526 16.3 40.6 5.6 9.0 4.1 2.8 56.9 21.5

80～84歳 2,086 18.8 35.8 4.7 8.8 4.2 4.4 54.6 22.1

85～89歳 818 22.6 31.9 3.4 7.6 4.5 5.1 54.5 20.6

90歳以上 219 33.8 28.3 1.8 5.5 5.0 3.2 62.1 15.5

居
住
区 

川崎区 2,788 16.9 37.4 5.3 8.6 3.4 4.4 54.3 21.7

幸区 2,039 14.2 39.8 6.3 9.9 3.8 2.4 54.0 22.4

中原区 2,226 17.4 37.6 6.3 9.0 5.0 2.6 55.0 22.9

高津区 2,290 17.3 38.6 5.3 10.3 4.1 2.5 55.9 22.2

宮前区 2,586 15.4 42.2 5.8 8.9 5.1 2.3 57.6 22.1

多摩区 2,333 14.7 40.2 6.7 9.5 4.8 2.2 54.9 23.2

麻生区 2,333 14.3 44.4 5.3 8.9 7.3 1.8 58.7 23.3

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略 

※「自宅で暮らしたい」＝「主に家族の介護を受けながら、自宅で暮らしたい」＋「主に介護サービスを利用して、自宅で暮らしたい」 

※「自宅以外で暮らしたい」＝「少人数で生活できる介護付きホーム（住宅）で暮らしたい」＋「特別養護老人ホームなどの介護施設に入

りたい」＋「民間の介護付き有料老人ホームに入りたい」＋「病院に入院したい」  

自宅

55.8%自宅以外

22.5%

主に家族の

介護で自宅

15.8%

主に介護

サービス

利用で

自宅

40.0%

少人数の介護

付きホーム

（住宅）

5.8%

特別養護

老人ホーム等

介護施設

入所

9.3%

介護付き

有料老人

ホーム

4.8%

病院に入院

2.6%

その他

1.1%

わからない

11.4%

無回答

9.2%

n=16,600

自宅

50.2%
自宅以外

24.4%

主に家族の

介護で自宅

13.9%

主に介護

サービス

利用で

自宅

36.3%

少人数の介護

付きホーム

（住宅）

7.7%

特別養護

老人ホーム等

介護施設

入所

9.3%

介護付き

有料老人

ホーム

4.1%

病院に入院

3.3%

その他

0.8%
わからない

11.1%

無回答

13.5%

n=2,522

平成28年度 平成25年度 
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問 41-１ 前問で「少人数の介護付きホーム（住宅）」「特別養護老人ホーム等介護施設入

所」「介護付き有料老人ホーム」「病院に入院」と答えた方におうかがいします。 

 なぜ自宅以外で生活したいとお考えですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

▶ 約３人に２人が「家族に迷惑をかけたくないから」という理由で自宅以外で生活した

いと考えている 

図表2-113  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.3 

37.9 

36.1 

32.4 

21.2 

15.2 

10.1 

1.7 

0.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

家族に迷惑をかけたくないから

緊急時の対応の面で安心だから

一人暮らしや高齢者のみの世帯で自宅で

の生活に不安を感じるから

専門的な介護が受けられるから

家族は仕事をしているなど、介護の時間

が十分にとれないから

介護のための部屋がない、入浴しにくい

など住宅の構造に問題があるから

自宅で受けられる介護サービスが不十分

だから

その他

わからない

無回答

n=3,737

平成28年度 平成25年度 

64.0 

39.7 

30.6 

30.0 

19.1 

15.1 

11.6 

1.3 

0.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

n=614
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▶ 子や孫などと同居している場合、家族が仕事のため十分に介護の時間が取れないこと

を理由に自宅以外で生活したいと回答している割合が高い 

図表2-114 単位：％ 

※「その他」「わからない」「無回答」は掲載を省略 

  

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

家
族
に
迷
惑
を
か
け
た

く
な
い
か
ら 

緊
急
時
の
対
応
の
面
で

安
心
だ
か
ら 

一
人
暮
ら
し
や
高
齢
者

の
み
の
世
帯
で
自
宅
で

の
生
活
に
不
安
を
感
じ

る
か
ら 

専
門
的
な
介
護
が
受
け

ら
れ
る
か
ら 

家
族
は
仕
事
を
し
て
い

る
な
ど
、
介
護
の
時
間
が

十
分
に
と
れ
な
い
か
ら 

介
護
の
た
め
の
部
屋
が

な
い
、
入
浴
し
に
く
い
な

ど
住
宅
の
構
造
に
問
題

が
あ
る
か
ら 

自
宅
で
受
け
ら
れ
る
介

護
サ
ー
ビ
ス
が
不
十
分

だ
か
ら 

全  体 3,737 65.3 37.9 36.1 32.4 21.2 15.2 10.1

性

別 

男  性 1,552 61.5 38.5 38.0 36.0 14.2 15.5 11.9

女  性 2,184 67.9 37.5 34.8 29.9 26.1 14.9 8.8

年 
 

齢 

65～69歳 1,358 68.3 38.0 37.6 31.0 20.0 16.1 11.0

70～74歳 957 67.1 37.5 36.6 32.0 21.8 15.0 8.3

75～79歳 759 63.2 38.6 35.3 34.5 22.3 16.2 11.6

80～84歳 460 60.0 37.8 37.0 33.3 22.4 14.3 10.4

85～89歳 169 52.7 39.6 27.8 36.1 21.3 8.9 5.9

90歳以上 34 70.6 23.5 11.8 26.5 8.8 2.9 8.8

家
族
構
成 

一人暮らし高齢者 903 40.5 49.3 58.5 30.5 14.0 9.6 8.3

夫婦世帯 1477 71.4 36.7 41.8 35.3 12.1 16.7 12.1

子や孫などと同居 989 77.8 29.1 9.2 30.8 40.4 17.9 10.3

その他の世帯 256 68.8 39.8 30.5 28.9 22.3 15.2 5.9

保
険
料
段
階 

第１段階 131 27.5 46.6 47.3 31.3 6.1 22.1 6.1

第２段階 362 63.5 34.0 35.4 24.9 23.2 12.4 7.2

第３段階 207 59.9 41.5 44.4 25.6 22.7 15.0 9.2

第４段階 196 56.1 50.0 42.3 26.5 19.4 19.4 9.2

第５段階 524 76.0 34.7 28.4 30.9 27.7 15.5 10.1

第６段階 440 73.6 32.5 27.0 31.6 31.1 17.7 9.8

第７段階 492 58.5 39.0 39.2 28.0 19.3 17.5 8.3

第８段階 448 64.5 35.5 41.7 39.7 18.8 15.6 10.9

第９段階 353 63.7 42.5 35.1 35.7 15.6 13.0 13.0

第 10段階 142 76.1 32.4 42.3 33.1 17.6 15.5 9.2

第 11段階 183 69.4 45.9 39.3 45.9 14.2 8.7 10.4

第 12段階 85 75.3 28.2 30.6 45.9 17.6 12.9 11.8

第 13段階 61 70.5 37.7 24.6 29.5 21.3 8.2 21.3

第 14段階 91 65.9 40.7 36.3 40.7 16.5 5.5 13.2

居
住
区 

川崎区 607 58.6 35.4 34.9 30.5 22.9 18.8 10.5

幸区 456 65.6 37.7 35.1 32.5 22.8 13.8 9.4

中原区 509 66.2 37.5 36.7 30.1 22.2 14.9 11.2

高津区 509 66.4 35.0 32.6 27.1 20.2 16.1 9.6

宮前区 571 65.3 42.6 37.8 35.6 19.8 17.0 9.5

多摩区 541 68.6 39.4 37.7 32.3 22.9 13.7 8.7

麻生区 544 67.1 37.7 37.5 38.6 17.6 11.2 11.6
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問42 あなたは、成年後見制度を知っていますか。（１つに○） 

▶ 「おおむね制度について知っている」人が全体で４割を超え、麻生区でその割合が高い 

図表2-115  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表2-116  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.4

39.4

43.1

33.7

34.2

33.3

14.5

16.8

12.5

10.4

9.5

11.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体 n=16,600

男 性 n=7,785

女 性 n=8,803

おおむね制度について

知っている

言葉は聞いたことは

あるが、制度の内容は

知らない

知らない 無回答

45.2 

45.1 

38.1 

33.8 

31.4 

32.9 

32.2

32.6

36.7

36.1

32.3

28.8

14.1

13.2

14.1

16.1

20.4

21.5

8.5

9.0

11.1

14.0

15.9

16.9

0% 25% 50% 75% 100%

65～69歳 n=5,649

70～74歳 n=4,295

75～79歳 n=3,526

80～84歳 n=2,086

85～89歳 n=818

90歳以上 n=219

おおむね制度

について

知っている

41.4%

言葉は聞いた

ことはある

が、制度の内

容は知らない

33.7%

知らない

14.5%

無回答

10.4%

n=16,600

平成28年度

年 
 

齢 

性
別

36.0 

38.1 

41.3 

38.8 

43.1 

43.4 

49.3 

33.6 

34.6 

34.1 

33.5 

34.7 

33.6 

32.1 

18.1

15.7

14.2

16.4

13.5

13.1

10.3

12.3

11.5

10.4

11.3

8.7

9.9

8.4

0% 25% 50% 75% 100%

川崎区 n=2,788

幸区 n=2,039

中原区 n=2,226

高津区 n=2,290

宮前区 n=2,586

多摩区 n=2,333

麻生区 n=2,333

居
住
区 
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問43 川崎市では、超高齢社会の到来を見据えて、「地域包括ケアシステム」の構築を進め

ています。あなたの「地域包括ケアシステム」の理解度や行動について、あてはまる

ものについて、ご回答ください。（１つに○） 

▶ 地域包括ケアシステムの認知度は５割を超え、理解度は 1 割程度である 

図表2-117 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

▶ 女性のほうが地域包括ケアシステムの理解度や認知度がやや高い 

図表2-118 単位：％ 

項 目 

回
答
者
数
（
人
） 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム

の
こ
と
や
、
そ
の
た
め
に
自

分
が
何
を
す
れ
ば
よ
い
か

を
知
っ
て
い
て
、
具
体
的
に

行
動
し
て
い
る 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム

の
こ
と
や
、
そ
の
た
め
に
自

分
が
何
を
す
れ
ば
よ
い
か

は
知
っ
て
い
る
が
、
具
体
的

に
行
動
し
て
い
な
い 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム

の
内
容
は
お
お
む
ね
知
っ

て
い
る
が
、
そ
の
た
め
に
自

分
が
何
を
す
れ
ば
よ
い
か

わ
か
ら
な
い 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム

は
、
名
称
を
聞
い
た
こ
と
が

あ
る
が
内
容
は
知
ら
な
い 

地
域
包
括
ケ
ア
シ
ス
テ
ム

を
聞
い
た
こ
と
が
な
い 

「
理
解
度
」 

「
認
知
度
」 

全  体 16,600 2.7 8.6 13.0 32.1 29.2 11.3 56.4

性
別 

男  性 7,785 1.9 7.0 10.4 33.2 34.9 8.9 52.5

女  性 8,803 3.4 10.0 15.2 31.2 24.2 13.4 59.8

年 
 

齢 

65～69歳 5,649 2.6 7.6 13.1 30.7 35.6 10.2 54.0

70～74歳 4,295 2.8 9.9 13.2 34.0 27.8 12.7 59.9

75～79歳 3,526 3.0 9.4 13.5 33.4 24.7 12.4 59.3

80～84歳 2,086 2.5 8.7 12.8 31.2 23.4 11.2 55.2

85～89歳 818 2.1 6.2 10.8 30.1 26.5 8.3 49.2

90歳以上 219 3.2 5.9 8.2 24.7 32.9 9.1 42.0

居
住
区 

川崎区 2,788 2.5 8.5 12.3 29.8 30.0 11.0 53.1

幸区 2,039 3.1 9.5 13.2 31.6 26.5 12.6 57.4

中原区 2,226 2.3 8.2 12.6 30.8 31.2 10.5 53.9

高津区 2,290 2.5 7.3 12.7 30.9 31.0 9.8 53.4

宮前区 2,586 3.2 8.3 12.4 34.1 29.5 11.5 58.0

多摩区 2,333 2.7 8.1 12.9 32.5 30.1 10.8 56.2

麻生区 2,333 2.7 10.3 15.1 35.1 26.0 13.0 63.2

※「無回答」は掲載を省略 

※「理解度」＝「地域包括ケアシステムのことや、そのために自分が何をすればよいかを知っていて、具体的に行動している」＋「地域包括

ケアシステムのことや、そのために自分が何をすればよいかは知っているが、具体的に行動していない」 

「認知度」＝「理解度」＋「地域包括ケアシステムの内容はおおむね知っているが、そのために自分が何をすればよいかわからない」＋「地

域包括ケアシステムは、名称を聞いたことがあるが内容は知らない」  

2.7 

8.6 

13.0 

32.1 

29.2 

14.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域包括ケアシステムのことや、そのために自分が何を

すればよいかを知っていて、具体的に行動している

地域包括ケアシステムのことや、そのために自分が何を

すればよいかは知っているが、具体的に行動していない

地域包括ケアシステムの内容はおおむね知っているが、

そのために自分が何をすればよいかわからない

地域包括ケアシステムは、名称を聞いたことがあるが

内容は知らない

地域包括ケアシステムを聞いたことがない

無回答

n=16,600

平成28年度 

「理解度」 

11.3％ 

「認知度」

56.4％ 
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11 介護保険制度や市の高齢者保健福祉サービスについての自由意見の件数 

▶ 「介護保険制度全般」「介護保険料」「経済的負担」についてのご意見が多い 

図表2-119  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※１人の意見の中に複数の意見がある場合は重複してカウントしている。 

 

 

 

1,784 

1,498 

1,487 

1,102 

1,051 

1,034 

791 

763 

681 

623 

412 

385 

283 

599 

0件 500件 1,000件 1,500件 2,000件

介護保険制度全般について

介護保険料について

経済的負担について

在宅サービスについて

介護認定について

将来への不安・悩みについて

家族介護について

施設サービスについて

情報提供について

市への要望・意見等について

介護人材について

ケアマネジャーについて

アンケート調査について

その他

回答件数 6,076件

平成28年度 


